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Partnerské mestá 
Kremnice Na slovíčko s primátorom

Milí Kremničania,

práve  sa začínajú prázdniny – školákmi netrpezlivo oča-
kávané. Odštartujeme ich spoločne na pešej zóne akciou  
Zbohom škola, vitaj leto o 16.00. Je to prvé z mnohých 
podujatí, ktoré pre deti cez letné prázdniny pripravujeme.
Na základe opakovaných požiadaviek a rokovaní bol 
zvýraznený prechod pre chodcov na ceste I. triedy. Reali-
zácia tejto technológie na ostatných prechodoch v meste 
nie je možná kvôli stavu asfaltového krytu vozovky – je 
značne opotrebený, s prasklinami a predpokladá sa, že 
v lehote do dvoch rokov bude potrebná jeho výmena. 
Správca cesty avizoval v mesiaci júl opravu vozovky 
na prieťahu mestom. Verím, že práce budú realizova-
né podľa dohodnutého harmonogramu. Tieto opatrenia 
však nepovažujem za dostatočné na upokojenie dopra-
vy a opakovane rokujeme so Slovenskou správou ciest 
a inými subjektami o riešení situácie k spokojnosti oby-
vateľov mesta.
Cez víkend sme s dobrovoľníkmi začali v Zechenterovej 
záhrade s montážou ,,prvkov drobnej architektúry“. Po 
diskusii a vybavení potrebných povolení (ide o pamiat-
kovo chránený priestor) sme osadili konzoly pre lavičky 
v priestore na grilovanie, bránky na detský futbal. Plán 
aj realizácia prebieha na dobrovoľníckej báze vďaka 
pomoci aktívnych obyvateľov mesta. Za návrh prvkov 
ďakujem Mgr. art. Andrei Rolkovej a Mrg. art. Jánovi  Aren-
dárikovi. Pripravené sú i ďalšie výrobky, ktoré pribudnú 
v najbližších dňoch.  O termíne ďalších stretnutí budem 
informovať.
Kremnické noviny tento rok ,,prázdninujú“ v júli a najbliž-
šie číslo vyjde v auguste. Na letné mesiace je napláno-
vaných tradične množstvo akcií – Kremnická Jazzda 
začína 6.júla, 14.júla je to po minuloročnej premiére Mini 
Food Fest pod hradbami. V ten istý deň sa koná aj Vatra 
zvrchovanosti  na Kremnických Baniach. O týždeň neskôr 
(21. júla) sa stretneme na Cechových hodoch Kremnic-
kých a Kremnickom jarmoku.  A samozrejme, mnoho iné-
ho. Verím, že  leto prežijete aktívne a teším sa na stretnu-
tia s vami.

Alexander Ferenčík
primátor mesta Kremnica

alexander.ferencik@kremnica.sk
+421 903 808 560

690 rokov Kremnice
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V septembri mesto počas 
Mestských slávností rozdelí ocenenia

Dňa 15. 9.2018 sa pri príležitosti osláv 690. výročia 
založenia mesta Kremnica bude konať slávnostné 
zasadnutie mestského zastupiteľstva. Na tomto 
zasadnutí budú ocenení jednotlivci aj organizácie, 
ktoré sa obzvlášť významným spôsobom zaslúžili 
o rozvoj a zveľaďovanie mesta Kremnica, dosiahli 
vynikajúce tvorivé výkony a významné výsledky 
vedeckej, technickej, umeleckej, publicistickej a ve-
rejnoprospešnej činnosti. Zaslúžili sa o mimoriad-

ny prínos alebo činy v oblasti humánnej, kultúrnej, 
spoločenskej a športovej. Uznania sú udelené tiež 
za významný podiel na rozvoji mesta a za pomoc 
mestu pri plnení jeho úloh.
Mesto rozdelí 3 ceny mesta, 3 čestné občianstva, 
2 ceny primátora a 5 uznaní.

pokračovanie na strane 2

POČAS JÚLA A AUGUSTA
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Ocenenia budú udelené:
CENA MESTA IN MEMORIAM JOZEFOVI HORVÁTHOVI  
- bývalému starostovi mesta Kremnica, za rozvoj 
mesta Kremnica. 
CENA MESTA ING. PETROVI BERČÍKOVI za zásluhy v 
oblasti športu, kultúry, vedecko-výskumnej, pe-
dagogickej a publicistickej oblasti.
CENA MESTA  FIRME ELBA, AKCIOVÁ SPOLOČNOSŤ  -   
významnému zamestnávateľovi v regióne, ktorý 
sa  výraznou mierou priamo aj nepriamo podieľa 
na rozvoji mesta Kremnica .
ČESTNÉ OBČIANSTVO ING. VLASTIMILOVI KALINCOVI 
- riaditeľovi Mincovne Kremnica, štátny podnik,  
za rozvoj podniku a šírenie dobrého mena mesta 
Kremnica.
ČESTNÉ OBČIANSTVO DOC. ING. KAROLOVI SA-
MUELČÍKOVI - za prínos v oblasti športu, kultúry a 
pedagogickú činnosť.   
ČESTNÉ OBČIANSTVO MGR. MARIANOVI KRAJČOVI 
- za pastoračnú, duchovnú a pedagogickú činnosť, 
za rozvoj a reštaurovanie kultúrnych pamiatok.
CENA PRIMÁTORA  MILANOVI RYBÁRSKEMU za zá-
sluhy v oblasti kultúry, zachovania kultúrnych pa-
miatok a ich obnovy.
CENA PRIMÁTORA MUDR. HELGE NIKLESOVEJ za 
dlhoročnú prácu lekárky a filantropiu.
UZNANIE MATILDE OLBRICHTOVEJ - za dlhoročnú 
pedagogickú činnosť, za prácu v oblasti kultúry a 
dlhoročnú prácu sprievodkyne po meste Kremnica. 
UZNANIE IVANOVI ČILLÍKOVI - za dlhoročnú prácu v 
oblasti fotografovania a propagácie najrôznejších 
kultúrnych, spoločenských, športových podujatí a 
života v meste aj mimo neho.
UZNANIE GABRIELE MISTRÍKOVEJ - za úspešnú re-
prezentáciu v športových súťažiach hendikepo-
vaných v plávaní na medzinárodnej aj domácej 
úrovni.
UZNANIE BIG AIR V MESTE - za propagáciu mesta 
a organizovanie  freestylového podujatia, ktoré je 
jedinečné  nielen na Slovensku, ale aj v strednej 
Európe. Jedenásťročná tradícia podujatia je záru-
kou kvalitných jazdcov zo Slovenska, okolitých aj 
vzdialenejších krajín, mesto Kremnica za dva dni 
konania podujatia priláka tisíce návštevníkov.
UZNANIE KREMNICKÉMU BANSKÉMU SPOLKU - za  
realizáciu  kultúrno-spoločenských podujatí za-
meraných  predovšetkým na  rozvíjanie a šírenie 
poznatkov o baníctve, hlavne o Kremnici a blíz-
kom okolí, za  propagáciu  kremnického baníckeho 
regiónu a priblíženie  zaujímavých udalostí z his-
tórie baníctva v bývalom slobodnom kráľovskom 
a hlavnom banskom meste, a tiež za publikačnú 
činnosť so zameraním na históriu a súčasný stav 
kremnického baníckeho regiónu.

V Kremnických novinách si postupne predstavíme 
všetkých ocenených.

JOZEF HORVÁTH
bývalý starosta Kremnice, ktorý sa zaslúžil o roz-
voj mesta, okrem iného konkrétne o zriadenie 
elektrického mestského podniku, prestavby a 
rozšírenia elektrickej, vodovodnej i kanalizačnej 
siete, výstavby obecných, rodinných a nájom-
ných bytov, asfaltovania ulíc a dláždenia ciest i 
chodníkov v medzivojnovom období, o rozšírenie 
kremnického okresu o svätokrížsky okres. Tiež o 
zriadenie Odbornej školy pre ženské povolanie 
či Ročnej školy rodinnej v Kremnici. Zaslúžil sa o 
zriadenie a vybavenie Mestskej verejnej knižnice 
Jána Kollára a obecnej sporiteľne pod názvom 
Sporiteľňa hlavného banského mesta Kremnica,  
o ponechanie Štátnej mincovne v Kremnici, za-
bezpečil  finančný obnos v sume 400 tisíc korún 
na rekonštrukciu Kostola sv. Kataríny, podporoval 
opravu rímsko-katolíckej fary a bašty v Kremni-
ci, odhalil pamätnú tabuľu Pavlovi Križkovi a Dr. 
Gustávovi Zechenterovi Laskomerskému, zakúpil 
obrazy pre mesto od Gejzu Angyala či Rafaela 

Mesto na Slávnostnom zastupiteľstve 
v septembri udelí 13 verejných uznaní
TS

Longina. Poskytoval bezúročné pôžičky pre malé 
firmy a továrne, ktoré mali finančné ťažkosti. Spolu 
so zástupcom nezamestnaných Jozefom Golhom 
vyjednal dohodu na sedem hodinovú pracov-
nú dobu počas  3 dní v týždni so zabezpečením 
stravovacích lístkov tzv. žobračeniek, zriadil na 
kremnickom námestí vývarovne teplých obedov, 
zaviedol obecné prirážky. Organizoval aj zbierky 
na pomoc chudobným,  hľadal nové zdroje prác, 
najmä núdzových, aby riešil problematiku neza-
mestnanosti a vysťahovania obyvateľov. Formou 
zveľaďovacích akcií zo štátnych dotácií a pôžičiek 
sa zameral na výstavbu budovy okresného úra-
du, verejných budov a rodinných domov, teniso-
vého ihriska. Zameral sa aj na skvalitnenie služieb 
na Skalke vybudovaním cesty, hotela, ozdravov-
ne, ale aj oživenie Zvolenskej doliny vo forme 
zriadenia zotavovne pre deti so zabezpečením 
telefónu, podporoval výstavbu kremnickej turis-
tickej nocľahárne a v roku 1937 otvoril mestskú 
verejnú plaváreň, ktorá bola jedna z najväčších v 
Československu. Investoval do obnovy mestských 
kúpeľov v Turčianskych Tepliciach a mnohé iné. 

ING. PETER BERČÍK  
bývalý úspešný športovec, športový funkcionár, 
spoluorganizátor a organizátor mnohých športo-
vých podujatí v atletike, lyžovaní a tenise. Venoval 
sa vedecko-výskumnej činnosti. Tak ako v minu-
losti i dnes sa aktívne podieľa na živote v meste 
a dobrovoľne pomáha s mnohými projektami.
Publikoval množstvo odborných prác v nerecen-
zovaných zborníkoch z medzinárodných podu-
jatí na Slovensku a v zahraničí, odborných prác 
v recenzovaných zborníkoch z medzinárodných 
konferencií, v domácich a zahraničných časopi-
soch, vypracoval skriptá a učebné texty. Je au-
torom mnohých kapitol v odborných knihách, ale 
aj celých odborných knižných prác. Pôsobil ako 
pedagóg na slovenských vysokých školách, pred-
nášal tiež na univerzitách v zahraničí, absolvoval 
študijné pobyty v zahraničí, s prednáškami sa 
zúčastňoval na domácich a zahraničných vedec-
kých konferenciách. Bol aktívny v profesných a 
akademických orgánoch a inštitúciách. 

ELBA KREMNICA 
Súčasná akciová spoločnosť začala výrobu 1. júla 
1950 a nepretržite funguje už 68 rokov na území 
Kremnice. V roku 1994 bola spoločnosť transfor-
movaná zo štátneho podniku na akciovú spoloč-
nosť ELBA, a.s., Kremnica. Okrem slovenského a 
českého trhu spoločnosť vyváža svoje produkty 
do mnohých európskych štátov, čím dlhodobo 
pozitívne reprezentuje mesto Kremnica doma i 
v zahraničí. V rámci svojho charakteru podnika-
teľskej činnosti patrí spoločnosť k dominantným 
výrobcom armatúr na Slovensku aj v Čechách.    
Za bohatej 68-ročnej histórie ELBA, a.s., dala 
zamestnanie stovkám až tisíckam obyvateľov 
Kremnice a jej blízkeho okolia. Vo svojej histórii 
úzko spolupracovala aj s odborným školstvom, 
kde pripravovala odborníkov vo vlastnom obore 
podnikania. Okrem odborných robotníckych čin-
ností tu našlo uplatnenie veľké množstvo ekono-
mických, administratívnych, technických i obsluž-
ných pracovníkov. 
Spoločnosť ELBA, a.s., nezostala počas svojej exis-
tencie ľahostajná ani k verejnému životu v Krem-
nici. Dlhodobo financuje šport a športové poduja-
tia v meste, dotuje kultúrne podujatia a lokálnu 
tvorbu, podporuje rôzne rozvojové programy na 
základných školách. V poslednom období sa vý-
znamne zapája do podpory humánnej a zdra-
votníckej sféry a zameriava sa aj na individuálnu 
pomoc jednotlivcom. 

Pobočka Všeobecnej úverovej banky, ktorá v 
kremnickom Medzibrání sídli od septembra roku 
1993, v júli končí. 

Pobočka sídli v priestoroch patriacich mestu 
Kremnica. Podľa riaditeľky Mestského bytového 
podniku Lenky Reichlovej VÚB doručila výpoveď z 
nájmu ku dňu 14. júna 2018. ,,Momentálne im teda 
plynie trojmesačná výpovedná lehota," potvrdzuje 
Reichlová. Ukončenie prevádzky pobočky v Kremni-
ci potvrdila aj VÚB banka. 
Podľa slov primátora mesta Alexandra Ferenčíka 
banka ako klientovi mestu túto zmenu neoznámi-
la. ,,Banka len doručila výpoveď z nájmu z celých 
priestorov, týka sa to aj bankomatu," uviedol Fe-
renčík. Podľa hovorkyne banky však bankomat v 
Kremnici k dispozícii zostáva.
VÚB banka platila mestu nájomné vo výške 
približne 17 tisíc eur ročne. ,,Výpadok nájmu banky 
mesto v rozpočte pocíti," vyjadrila sa Lenka Reich-
lová, ktorá pripravila ponukové konanie prístup-
né na webe www.kremnica.sk. ,,Mesto bude do 
priestorov hľadať primárne banky, ktoré by mali 
mať rovnaký nájom ako mala pobočka VÚB. Ak 
by sa to nepodarilo, objekt je k dispizícii aj ako 
kancelárske priestory, vtedy je nájom nižší o viac 
ako polovicu," vysvetlila Lenka Reichlová. 
Do úvahy podľa primátora prichádza aj ponecha-
nie priestorov pre mesto. ,,Ak sa nenájde adekvát-
ny nájomca, priestor by bol vhodný napríklad pre 
Kultúrne a informačné centrum vzhľadom na jeho 
dispozičné riešenie a polohu," uviedol Ferenčík.

VÚB banka v Kremnici 
v lete končí

Veronika Chrienová

Dotačná komisia v druhom kole dotácií rozdelila 
sumu 2 100 €. Väčšia časť išla na oblasť kultúry.

Členovia dotačnej komisie v zložení Alexander Se-
kaj, Viera Vaská, Martin Kapšo, Martin Novodomec 
a  Eva Hrončová na konci mája opäť rozdelili do-
tácie. 1 200 € išlo na oblasť kultúry a 900€ na 
oblasť telesnej kultúry. 
Z fondu kultúrnych podujatí komisia podporila 
podujatie Kremnický banícky deň sumou 500 €. 
Podujatie sa uskutoční 21. júla a je zamerané na 
prezentáciu baníckych tradícií, organizátorom je 
Kremnický banícky spolok. Z fondu kultúry popu-
tuje 300 € OZ SOS Kremnica na vydanie dvoch 
čísel časopisu Kremnický letopis a Cirkevnému 
zboru ECAV Kremnica 400 € na letný detský bi-
blický tábor. Tábor sa uskutoční 9. - 13. júla 2018.
V oblasti telesnej kultúry komisia pridelila z fondu 
športu 500 € OZ SkiKlub Kremnica na zaistenie 
vyššej miery bezpečnosti pri tréningovom procese. 
Financie majú poputovať na zakúpenie informač-
ných tabúľ, ochranných sietí a tréningových po-
môcok. Z fondu športu si 400 € vyslúžilo aj podu-
jatie Zasmečuj deťom zdravie, ktoré sa tento rok 
uskutoční 1. septembra. Zasmečuj deťom zdravie 
(Memoriál Mateja Tótha) je charitatívne poduja-
tie zamerané na pomoc deťom s onkologickým 
ochorením.
O dotácie je ešte možné požiadať v ďalšom kole 
do 31. augusta 2018.

Komisia rozdelila financie 
v druhom kole dotácií
Veronika Chrienová
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ADVOKÁT
RADÍ

Povinnosti živnostníkov v oblasti ochrany osob-
ných údajov podľa nového zákona o ochrane 
osobných údajov a nariadenia GDPR

Ako sme uviedli v predchádzajúcich vydaniach 
Kremnických novín, nariadenie Európskeho par-
lamentu a Rady známe pod skratkou ,,GDPR“ a 
zákon č. 18/2018 Z. z. o ochrane osobných úda-
jov v platnom a účinnom znení prináša súbor 
nových povinností nielen veľkým spoločnostiam, 
ale aj malým subjektom, napr. živnostníkom.
Informačné povinnosti
Ak ako živnostník v rámci výkonu Vašej činnosti 
získate prístup k osobným údajom, ste povinný 
informovať dotknutú osobu (napr. zákazníka, kli-
enta) na aký účel budú jej osobné údaje spra-
covávané, aké práva má v súvislosti so spraco-
vaním jej osobných údajov, ako je zabezpečená 
ochrana osobných údajov. Rovnako by ste mali 
uviesť aj právny základ spracúvania osobných 
údajov (napr. vyjadrenie súhlasu so spracova-
ním osobných údajov alebo spracovanie nevy-
hnutné na plnenie zmluvy alebo niektorý z iných 
základov v nadväznosti na účel ich spracovania 
obsiahnutých v čl. 6 ods. 1 písm. a) až f) GDPR), 
alebo aj údaj o dobe archivácie dokumentov 
obsahujúcich osobné údaje.
Záznam o spracovateľských činnostiach
Väčšina prevádzkovateľov musí viesť záznam 
o spracovateľských činnostiach, za ktoré sú 
zodpovední. Záznam o spracovateľských čin-
nostiach musí obsahovať náležitosti stanovené 
zákonom ako napr. účel spracúvania osobných 
údajov, opis kategórií dotknutých osôb a kate-
górií osobných údajov, predpokladané lehoty 
na vymazanie rôznych kategórií osobných úda-
jov a pod.
Bezpečnosť osobných údajov
Zároveň by ste mali mať ošetrený spôsob, akým 
zabezpečujete ochranu osobných údajov pred 
únikom a zneužitím a ako budete postupovať v 
prípade, ak dôjde k úniku osobných údajov.  V 
prípade vzniku bezpečnostného incidentu ste 
povinný o tom bezodkladne informovať úrad 
na ochranu osobných údajov, ako aj dotknu-
tú osobu, ktorej osobné údaje ste spracovávali. 
Pri vyhodnocovaní vzniku a možnosti prevencie 
vzniku bezpečnostného incidentu bude úrad ná-
sledne skúmať aké mechanizmy ochrany osob-
ných údajov ste mali k dispozícii, napr. mechanic-
ké zabezpečenie kancelárie, kamerový systém, 
zaheslovanie notebooku, šifrovanie dokumentov 
a pod.
K úniku osobných údajov môže dôjsť aj prostred-
níctvom vašich zamestnancov, pre tento prípad 
ste povinný vypracovať dohody o mlčanlivosti, v 
ktorých by mali byť uvedené sankčné mechani-
zmy uplatniteľné v prípade porušenia povinnosti 
mlčanlivosti napr. hrubé porušenie pracovnej dis-
ciplíny, poučenie o trestnom čine neoprávneného 
nakladania s osobnými údajmi a pod.
Sprostredkovateľ
Ak ako živnostník posúvate napr. účtovné do-
klady na spracovanie tretej osobe, táto sa stáva 
sprostredkovateľom, s ktorým ste povinný uza-
vrieť dohodu a dotknuté osoby o tomto spros-
tredkovateľovi informovať.
Uvedené povinnosti sú len povinným minimom, 
ktoré musíte mať, aby ste splnili podmienky sta-
novené nariadením GDPR a novým zákonom o 
ochrane osobných údajov, tie však môžu byť 
omnoho rozsiahlejšie napr. v prípade, ak ste 
napr. zároveň prevádzkovateľom e-shopu.
Ako vám vieme pomôcť?
V Advokátskej a Mediačnej kancelárii JUDr. Lucie 
Luptákovej vám vieme vyhotoviť kompletnú do-
kumentáciu prispôsobenú presne na podmienky 
vašej spoločnosti resp. podnikateľskej činnosti.

Priestor pre volených predstaviteľov samosprávy

Osobnosti mesta a bytová politika v Kremnici
Pri príležitosti osláv 690. výročia budú ocenené významné osobnosti a organizácie, ktoré prispeli k 
spoločenskému rozvoju nášho mesta. Som hrdý a vážim si, že Kremnica má aktívnych ľudí, osobnos-
ti, ktoré prispievajú k rozvoju a kvalite života u nás. Je vzácne, že nezabúdame a vieme oceniť či už 
individuálne alebo skupinové úsilie a schopnosti robiť dobré veci pre všetkých. Hoci bol navrhovaný 
zoznam dlhý, verím, že budú ocenení tí správni (skôr, či neskôr). Všetkým už vopred gratulujem! Na 
poslednom zastupiteľstve sme schvaľovali Zmeny a doplnky k Územnému plánu mesta Kremnice 
číslo 3. V rámci zmeny sa nachádzala aj zmena funkčného využitia ,,Železničnej ubytovne“ (stavba 
na Majeri), ktorým sa vytvoril priestor vlastníkovi tejto stavby využiť zariadenie aj na bytovú vý-
stavbu. Stretávam sa s otázkami, ako mesto stojí s bytmi na Majeri? Mesto Kremnica nemá záujem 
odkúpiť tieto byty, ktoré sú vo vlastníctve súkromnej osoby, pretože má vlastný Program rozvoja 
bývania. Navyše v meste máme nevyužité a chátrajúce stavby, z ktorých by sa dali spraviť byty. Na 
zastupiteľstve som predniesol uznesenie, aby mesto predložilo aktuálny stav prípravných prác zóny 
Veterník. Práve táto lokalita je vynikajúcou príležitosťou na ďalšiu bytovú výstavbu v Kremnici.

Martin Novodomec, poslanec MsZ:

Vďaka patrí Vám.
Určite ste počuli, že Okresný úrad ZH zamietol žiadosť ŠOP SR vo veci návrhu na zrušenie chráne-
ného stromu Sekvoja obrovská S 293. Áno, chránené stromy sú prevažne staré, čomu zodpovedá aj 
ich zdravotný stav, ale 150 ročný sekvojovec je ešte len mladíkom. Hoci v porovnaní so svojím pô-
vodným areálom výskytu  nedosahujú u nás tieto dreviny vekové a ani výškové rekordy, po stránke 
historickej, kultúrnej a ekologickej je tento strom pre Kremnicu nenahraditeľným. Aj napriek viacerým 
úderom bleskov v predošlých rokoch sa s týmito okolnosťami vedel vysporiadať . Z chránených stro-
mov v katastrálnom území Kremnica je tento strom jediný v súkromnom vlastníctve. Dalo by sa po-
vedať, že o jeho osude ste rozhodli vy. Pretože petícia Kremničanov bola úspešná. Pretože vám nebol 
ľahostajný. Vo svojom mene a v mene petičného výboru ďakujem všetkým, ktorí nám pomáhali a 
všetkým, ktorí podpísali petíciu "Za ponechanie sekvoje obrovskej S 293 v zozname chránených 
stromov". Ďakujem  za každý jeden hlas. Kremničania, vybojovali ste si, aby sekvojovec, ktorý rodine 
Morovcov daroval pred 150 rokmi prozaik a banský lekár Gustáv K. Z. Laskomerský zostal aj naďalej 
v sústave chránených stromov. Nech nám všetkým ešte mnoho rokov robí radosť a Kremnicu nech 
robí krajšou a atraktívnejšou.

Jaroslav Slašťan, poslanec MsZ:

STAROSTKA OBCE
KUNEŠOV

v zmysle  § 4  zákona NR SR č. 596/2003 Z. z. o 
štátnej správe v školstve a školskej samospráve 
a o zmene a doplnení niektorých zákonov a § 5 
zákona NR SR č. 552/2003 Z.z. o výkone práce 
vo verejnom záujme v znení neskorších predpisov 
vyhlasuje

VÝBEROVÉ KONANIE
na obsadenie pracovného miesta

RIADITEĽ/KA Materskej školy v Kunešove
s predpokladaným nástupom od 1. septembra 

2018

Číslo: 123/2018                                                                                           
Kunešov  11.06.2018

Na výkon kariérovej pozície riaditeľa školy je sta-
novené splnenie predpokladov podľa § 6 a § 34 
zákona č. 317/2009 Z.z . o pedagogických za-
mestnancoch a odborných zamestnancoch  a o 
zmene a doplnení niektorých zákonov a § 3 záko-
na č. 552/2003 Z. z. o výkone práce vo verejnom 
záujme.

Požadované predpoklady pre uchádzača:
a) kvalifikačné predpoklady v súlade so záko-
nom č. 317/2009 Z.z. o pedagogických a odbor-
ných zamestnancoch,
b) odborná a pedagogická spôsobilosť podľa 
vyhlášky MŠ SR č. 437/2009 Z.z., ktorou sa usta-
novujú kvalifikačné predpoklady a osobitné kva-
lifikačné požiadavky pre jednotlivé kategórie 
pedagogických zamestnancov a odborných za-
mestnancov,

c) prvá atestácia (1. kvalifikačná skúška alebo jej 
náhrada) 
d) najmenej päť rokov pedagogickej činnosti,
e) bezúhonnosť,
f) zdravotná spôsobilosť /telesná i duševná/,
g) ovládanie štátneho jazyka,
h) organizačné a riadiace schopnosti,
ch) práca s PC,
i) komunikačné zručnosti na úrovni vedúceho za-
mestnanca,
j) znalosť príslušnej legislatívy,
k) flexibilita.

Zoznam požadovaných dokladov:
-  písomná žiadosť o zaradenie do výberového 
konania,
-  profesijný životopis,
- overené doklady o nadobudnutom vzdelaní 
(vrátane vysvedčenia o štátnej skúške),
- doklad o požadovanej dĺžke pedagogickej praxe,
- výpis z registra trestov (nie starší ako 3 mesiace),
-  písomný návrh koncepcie rozvoja školy,
-  lekárske potvrdenie o telesnej a duševnej spô-
sobilosti na výkon funkcie riaditeľa školy,
- písomný súhlas uchádzača so spracovaním 
osobných údajov podľa zákona č. 18/2018 Z. z. o 
ochrane osobných údajov,
-  čestné vyhlásenie o pravdivosti všetkých úda-
jov v prílohe žiadosti.

Termín podania prihlášok: do 19. júla 2018 do 
14,00 hod.,- rozhoduje dátum pečiatky pošty ale-
bo deň osobného doručenia v podateľni Obec-
ného úradu v Kunešove, 
na adresu: Obec Kunešov, Kunešov č. 1, 967 01 
Kremnica, v zalepenej obálke s označením: 
,,VÝBEROVÉ KONANIE – Riaditeľ/ka MŠ v Kunešove 
– NEOTVÁRAŤ“. 

Kontaktná osoba: PhDr. Mária Slašťanová, č. t. 
0907806682     

Termín a miesto výberového konania oznámi 
výberová komisia prihláseným uchádzačom pí-
somne najmenej 7 kalendárnych dní pred jeho 
konaním.

PhDr. Mária Slašťanová
starostka Obce Kunešov   
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Spomíname na svojich blízkych

Dňa 6. júna uplynulo 20 rokov, čo nás navždy opustila milovaná mama, babka 
a prababka

Božena Kollárová.

Spomínajú smútiace rodiny Kollárová, Szárvasová, Bohušová.

Dňa 29. júna uplynie 30 rokov, čo nás opustil milovaný

Pavel Körmöczy.

S láskou spomínajú manželka a dcéry s rodinami.

50 rokov je veľa alebo málo?... Človek by sa ne-
nazdal, ale 50 rokov ubehlo ako ukončili školskú 
dochádzku žiaci IX. A. a IX. B. na vtedajšej II. ZDŠ 
v Kremnici. 
Väčšina spolužiakov sa poznala už od materskej 
školy a potom z prvého stupňa základnej školy. 
Nezabudli však ani na vysunuté „pracoviská“, kde 
sa museli presťahovať. Najskôr to bol Dom osvety, 
potom „Hluchonemá škola“ a ako piataci vychá-
dzali po schodoch do učebne „medzi bránami“. 
Druhý stupeň bol pre nich nový aj tým, že medzi 
nich prišli dievčatá a chlapci z obcí – Dolná a Hor-
ná Ves, Nevoľné, Bartošova Lehôtka, Kopernica a 
Krahule. Bolo im ľúto mladej triednej ešte vtedy 
Evy Berčíkovej, ktorá vyfasovala 44 dievčat, tak 
isto to bolo aj u chlapcov. Po dvoch rokoch došlo 
k ďalším zmenám, otvorením I. Základnej devä-
ťročnej školy – nazvanej aj novou poodchádzali 
od nich spolužiaci, na ktorých však nezabudli a 
taktiež aj na spolužiakov, ktorí odišli do novej ško-
ly v Jastrabej.
K týmto zážitkoch a k veľa ďalším sa vrátili pri 
návšteve „ich školy“ spolu s ich učiteľmi p. Evou 
Králikovou a p. Vladimírom Gorbunovom. V zná-
mych, ale aj neznámych priestoroch ich privítala 
zástupkyňa školy p. Jana Beňová. Po prehliadke 
školy sa presunuli do obradnej miestnosti MsÚ, 
kde krásnym programom sa im prihovorili pracov-
níci pre občianske záležitosti, ale hlavne primátor 
mesta p. Alexander Ferenčík. Zbytok ich krásneho 
dňa sa nakoniec odohrával v hoteli Veterník, kde 
pri rozprávaní a hudbe ukončili tento pre nich ne-
zabudnuteľný deň.

Jubilanti opäť vo svojej 
škole
AV

Dňa 26.5. 2018 sa konalo okresné kolo hry plameň 
v Hliníku nad Hronom, ktoré bolo tento rok aj po-
stupovým ročníkom. Po dvoch rokoch sa nám ko-
nečne podarilo zostaviť detské družstvo, ktoré sa 
tejto súťaže aj zúčastnilo a nie nadarmo. Ich sna-
ha, záujem a disciplína,  či už na tréningu alebo na 
tejto súťaži sa aj odzrkadlila a bojovali dokonca o 
postup na krajské kolo. Prvá štafeta sa im veľmi 
nepodarila, nakoľko tam bolo pár chýb, ktoré boli 
spôsobené asi stresom a dosiahli v nej čas nie-
čo okolo 88 sekúnd. Pred druhým pokusom sme 
si povedali čo zlepšiť a aj to klaplo. Zlepšili sme si 
štafetu na krásnych 82 sekúnd. Lenže náš súper a 
rival z Bartošovej Lehôtky si taktiež polepšil v dru-
hom pokuse na ešte krajších 77 sekúnd. A tak boj 
pokračoval na disciplíne CTIF (požiarny útok cez 
prekážky). Všetko sme mali krásne rozbehnuté, no  
prvý pokus taktiež nevyšiel a za nesprávne na-
stúpenie a rozprávanie počas výkonu disciplíny, 
sme dostali 20 trestných sekúnd, čo značilo čas 77 
sekúnd. Taktiež pred druhým pokusom sme si po-
vedali čo zlepšiť a hlavne "zalepiť" si ústa. Deti si ti-
eto rady zobrali k srdcu, zabojovali a zlepšili si tak 
čas na krásnych 54 sekúnd. Lenže veľkú radosť 
nám prekazil rozhodca pri vedrových striekačkách 
a za prekročenú nástrekovú čiaru prúdničkou, nám 
rozhodca udelil 10 trestných sekúnd, čo značilo čas 
64, ktorý nás definitívne posunul na druhé miesto 
za víťazov z Bartošovej Lehôtky, ktorí mali čistý čas 
na CTIF 51 sekúnd. V týchto disciplínach sme skon-
čili nakoniec celkovo na krásnom 2. mieste, čo nás 

Brilantný comeback mladých 
hasičov po dvoch rokoch odmlky
Lukáš Moravčík

samozrejme neskutočne potešilo. Zúčastnili sme 
sa aj zvlášť hodnotenej disciplíny, ktorou bol po-
žiarny útok s vodou, na ktorý sa deti vždy najviac 
tešia a je to pre nich najobľúbenejšia disciplína. A 
ten sme nakoniec aj vyhrali s časom 18,05 sek. a 
doniesli sme si tak domov pohár za prvé miesto 
a krásne strieborné medaily. Spravodlivo sme si 
to rozdelili s víťazmi z Bartošovej Lehôtky. Ďakuje-
me všetkým, ktorí nás prišli podporiť. Všetkým, čo 
dopomohli k tomu, aby sa družstvo po dvoch ro-
koch opäť vrátilo na scénu vo veľkom štýle, a to 
menovite Jaroslavovi Frankovi, Jánovi Slašťanovi a 
v neposlednom rade Antonovi Šikulovi mladšie-
mu. Veľká vďaka patrí hlavne všetkým mladým 
hasičom, ktorí sa snažili, bojovali a dosiahli tento 
krásny úspech. Nakoniec by som chcel vyzdvihnúť 
a poďakovať Leile Brunnerovej a Monike Bielikovej, 
ktoré boli ochotné reprezentovať náš okres a po-
môcť Bartošovej Lehôtke na krajskom kole v Poní-
koch, kde obsadili krásne 3. miesto.       

Veliteľ DHZ a vedúci mládeže: Lukáš Moravčík
Predseda DHZ: Jaroslav Franko 

Ďakujeme rodine, všetkým priateľom, spolužiakom 
a známym za účasť na poslednej rozlúčke 

s Dušanom NÁROŽNÝM, 

ktorý nás opustil  8. 5. 2018.
Zároveň ďakujeme za prejavy sústrasti a za kvetinové dary. Mama, sestra a brat.

Poďakovanie

Pitný režim, aj keď necítime smäd
Dospelý človek by mal počas dňa vypiť najmenej 
tri litre vody. Nevhodné sú však nápoje s obsahom 
cukru, kofeínu, chinínu či alkoholu. Do pitného re-
žimu sa teda nezapočítavajú tekutiny prijaté vo 
forme malinoviek, piva, alkoholu, kávy. Ideálna je 
obyčajná voda. Nápoje by sa mali prijímať pravi-
delne v menších dávkach. Dôležitá je tiež ich tep-
lota - vhodnejšie sú vlažné nápoje. 

Voda overená hygienikmi
Opatrní treba byť aj pri návšteve prírodných či 
umelých kúpalísk. Odporúčame verejnosti kúpať 
sa len v kúpaliskách, ktoré sú pod stálou kontro-
lou. Úrad verejného zdravotníctva SR pravidelne 
počas letnej kúpacej sezóny vykonáva monitoring 

Zásady počas 
letných horúčav
TS - ÚVZ SR

kvality vody. Aktuálne výsledky pravidelne počas 
letnej kúpacej sezóny zverejňujeme vždy v piatok 
na našej internetovej stránke www.uvzsr.sk.

Ľahká letná strava
Strava má byť v letných mesiacoch "ľahšia" t.j. 
ľahko stráviteľná, s nižšou energetickou hodnotou, 
súčasne však musí poskytovať dostatok výživ-
ných látok. 

Opaľovanie s mierou
Na priame slnenie sú vhodné len ranné a neskoré 
popoludňajšie hodiny. V prípade pobytu pri vod-
ných plochách, kúpaliskách a vo voľnej prírode sa 
treba od 10. do 16. hodiny zdržiavať na tienistom 
mieste. Pri opaľovaní treba používať kvalitné kré-
my s vysokým ochranným faktorom pred UV žia-
rením. 

Klimatizácia
Schladiť sa okrem kúpania vo vode môžeme aj 
klimatizáciou v aute či domácom alebo pracov-
nom prostredí. Aby nám klimatizácia neškodila, ale 
naopak bola nám na osoh musí byť nastavená 
tak, aby rozdiel teplôt medzi vonkajším a vnútor-
ným prostredím nebol vyšší ako 5 maximálne 7 
stupňov Celzia. 

Domácnosť
V domácnosti je potrebné zabrániť prenikaniu pri-
amych slnečných lúčov cez okná tienením, napr. 
žalúziami alebo roletami. Taktiež je potrebné za-
bezpečiť zvýšenie pohybu vzduchu vetraním. Pri 
používaní ventilátorov je potrebné ich umiestniť a 
nasmerovať tak, aby nedochádzalo k nežiaduce-
mu priamemu ochladzovaniu povrchu tela.
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Pre deti je jún veľmi príjemným mesiacom. Na za-
čiatku oslavujú svoj deň a na konci  ich čakajú za-
slúžené prázdniny. V tomto školskom roku prežili 
žiaci ZŠ Pavla Križku desať mesiacov plných uče-
nia a zaujímavých udalostí.

Na začiatku školského roka sme sa pripravova-
li na medzinárodnú návštevu v rámci projektu 
Erasmusplus. Druhý októbrový týždeň sme hostili 
40 žiakov a učiteľov. Ukázali sme im našu školu, 
mesto i krásne miesta na Slovensku. Na konci škol-
ského roka vycestovalo 7 žiakov a 3 pani učiteľky 
na medzinárodné stretnutie do Poľska. V Katovi-
ciach sídli naša partnerská škola, ktorá pripravila 
pre svojich hostí veľmi pekný program. Deti bývali 
v rodinách a každý deň ich čakali spoločné akti-
vity s deťmi z Poľska, Cypru, Maďarska a Portu-
galska. Navštívili banícky skanzen, kontaktnú zoo-
logickú záhradu, múzeá a Krakov. Prežili nádherný 
týždeň. V tomto školskom roku sme naštartovali 
niekoľko nových projektov. Začali sme zakladať 
školskú farmu. Tento projekt sa uskutočnil vďaka 
programu Zelené vzdelávanie  Nadácie Wolks-
wagen Slovakia.  Deti tvorili návrhy, ako by mala 
taká farma vyzerať. Od návrhov prešli k činom. Vy-
sadili ozdobné a bylinkové záhony, vyzdobili našu 
záhradku maľovanými kameňmi, upratovali okolie 
školy. Do školy pribudli drobné vtáčiky – kanáriky, 
zebričky a akváriové rybky. V malej motýlej farme 
sa nám vykuklilo 5 krásnych motýľov – babôčok. 
Zakúpili sme rôzne sady na prírodovedné poku-
sy, encyklopédie, posedenie do ekoučebne.  Ešte 
nás čaká vytvorenie kútika pre včielku a malé ja-
zierko. Opäť sme učili deti bezpečne využívať in-
formačné technológie. Stredobodom záujmu boli 
sociálne siete. Tento projekt sa uskutočnil vďaka 

Končí sa školský rok
Mária Slašťanová

programu e-Školy pre budúcnosť Nadácie Orange. 
V projekte Zdieľam, zdieľaš, zdieľame sme mali 
aj partnerov. Boli to žiaci  zo Spojenej školy v Du-
dinciach. Na konci projektu sme boli u nich na ná-
všteve. Pozreli sme si priestory školy. Páčilo sa 
nám, že majú galériu žiakov, ktorí reprezentujú 
školu, tablá deviatakov a ich mená na fareb-
nom múre. Aj my sa pokúsime zrealizovať tieto 
nápady v našej škole. Žiaci z Dudiniec nám za-
hrali divadlo o nástrahách internetu a my sme im 
predstavili letáky o Kremnici. Vytvorili ich deviataci 
na informatike a geografii. Je to náš prvý darček 
pre naše mesto pri príležitosti jeho okrúhleho ju-
bilea. Po návšteve školy sme sa okúpali na kúpa-
lisku Dudinka, poprechádzali po tomto krásnom 
kúpeľnom mestečku a občerstvili sa v miestnej 
pizzérii. Výletu v Dudinciach sa za odmenu zúčast-
nilo 33 žiakov. V rámci projektu vznikla aj Knižka 
dobrých rád, ktorú napísali starší žiaci pre svojich 
mladších kamarátov.  Obsahuje rady  o tom, ako 
užitočne využívať informačné technológie. Každý 
rok sa snažíme vniesť do vyučovania niečo nové. 
Tento rok to boli exkurzie. Sú výborným prostried-
kom pre zážitkové učenie. Navštívili sme výstavu 
o ľudskom tele Body exhibition, Vedecké centrum 
Aurélium, výstavu Vedecká hračka,  Prírodovedné 
múzeum v Liptovskom Mikuláši, skanzen ľudovej 
dediny v Jahodníckych hájoch, priehradu Turček a 
iné. Pri príležitosti polročného hodnotenia sa snaží-
me deti potešiť nejakou netradičnou školskou ak-
ciou. V tomto roku to bolo karaoke show a koncert 
skupiny Virvar. Bolo to fantastické!
Uskutočnili sme dve podujatia pre rodičov, sta-
rých rodičov a obyvateľov mesta. V predvianoč-
nom čase to boli tvorivé dielne a v apríli koncert 
Z rozprávky do rozprávky. Vstupenkou boli sladké 

srdiečka, ktoré upiekli naše devia-
tačky. Výťažok sme darovali det-
skému hospicu Plamienok. Tento 
dobrý skutok sme urobili v rámci 
e-twinning projektu s názvom Viac 
koláčikov, viac pomoci. Predškolá-
kom a ich rodičom sme pripravili 
sériu kurzov. Témou bolo všetko, čo 
je potrebné pre úspešný vstup do 
školy. Do prvého ročníka k nám na-
stúpi 24 prváčikov a otvoríme dve 
triedy. Ďakujeme rodičom za preja-
venú podporu a tešíme sa na stret-
nutie v septembri. 
V máji sme privítali túlavý autobus. 
Bol plný učiteľov a žiakov z celé-
ho Slovenska. Navštevovali Zelené 
školy a zaujímali sa o ekoučebne 
a záhrady, ktoré učia. Naša škol-
ská záhrada sa im veľmi páčila. 
Boli nadšení výsadbou, komposto-
viskom, hrovými prvkami a príjem-
ným prostredím našej školy. Pri prí-
ležitosti MDD sa deti zamýšľali nad 
právami detí a navrhovali tričká s 
týmto motívom. Opäť sme zorga-
nizovali letnú školskú olympiádu. 
Tento rok bola rozšírená o festival 

spoločenských hier. Za získané žetóny si deti na-
kupovali v sladkom bufete. Okrem sladkostí však 
ochutnali aj ovocné smoothie, ktoré pripravili starší 
žiaci. 
Od škôl sa očakáva, že vytvoria rovnaké vzde-
lávacie podmienky pre všetky deti – zdravé i 
s nejakými ťažkosťami. My poskytujeme inklu-
zívne vzdelávanie už roky a pomáhame deťom 
ako najlepšie vieme. Náš projekt Úspešní v škole, 
úspešní v živote sme začali realizovať 1. januára 
2018 a bol podporený sumou 161 670,00 €. Tento 
projekt sa realizuje vďaka podpore z Európskeho 
sociálneho fondu a Európskeho fondu regionálne-
ho rozvoja v rámci Operačného programu Ľudské 
zdroje. V rámci realizácie aktivít sme vytvorili 5 no-
vých pracovných miest. Deťom na našej škole po-
máhajú traja noví asistenti učiteľa a inkluzívny tím 
v zložení špeciálny pedagóg a sociálny pedagóg. 
Je veľmi náročné realizovať projekty podporené z 
eurofondov. Jednou z podmienok je aj spolufinan-
covanie. Škola nemá dostatok vlastných zdrojov a 
preto musí hľadať pomoc. Požiadali sme o spon-
zorský príspevok vo výške 1000€ firmu ELBA a. s. 
a dostali sme kladnú odpoveď. Veľmi si to vážime. 
Za získané peniaze nakúpime učebné pomôcky, 
nábytok, didaktické hračky a rôzne vzdelávacie 
podujatia. 
Ďalšie finančné prilepšenie máme vďaka príspe-
vku 2% z dane. Aj tento rok k nám boli organizá-
cie, rodiny detí a priatelia školy štedrí. Vďaka zís-
kaným peniazom opäť zakúpime pre deti učebné 
pomôcky,  nábytok, hrové prvky na ihrisko a rôzne 
vzdelávacie podujatia. Ďakujeme!
Naši žiaci nám aj v tomto školskom roku robili ra-
dosť a reprezentovali nás na rôznych vedomost-
ných, umeleckých a športových súťažiach. Mnohí 
sa prebojovali na okresné, krajské, regionálne a 
celoslovenské kolá. Ďalšie deti trávia veľmi zaují-
mavo svoj voľný čas. Sú nádejnými lyžiarmi, dob-
rovoľnými požiarnikmi alebo šachistami. Tešíme sa 
však nielen z postupu našich žiakov na súťažiach, 
ale  máme radosť z každého dieťaťa, ktoré sa v 
škole snaží, ku kamarátom sa správa pekne a  k 
dospelým úctivo.
Monitor 9 dopadol tiež veľmi dobre. Naši deviata-
ci dosiahli lepšie výsledky ako bol slovenský prie-
mer. V  žiarskom okrese sú zo slovenského jazyka 
na druhom a z matematiky na siedmom mieste. 
Vďaka patrí usilovným žiakov a ich učiteľom. 
Naše deti strávia významnú časť dňa aj v škol-
skom klube. Tu sa do sýtosti vyhrajú a idú do-
mov so vzorne vypracovanými domácimi úloha-
mi. Naša škola je krásne vyzdobená.  Aj vďaka 
šikovnosti pani vychovávateliek, ktoré ju s deťmi 
tematicky skrášľujú. Snažíme sa dať o sebe vedieť 
a informovať rodičov a záujemcov o našu školu. 
Založili sme stránku našej školy na Facebooku a 
vďaka programu TASR s názvom Školské noviny 
na našej stránke školy aktualizujeme elektronic-
ké školské noviny Križkoviny. Uverejňujeme vlastnú 
tvorbu detí a informujeme o aktivitách školy. Škol-
ský rok ušiel a hoci túžime po oddychu, už plánu-
jeme ďalší školský rok. 
Na jeseň má naše mesto sviatok a my pripravu-
jeme darček v podobe školského projektu s ná-
zvom Darček Kremnici. Už máme vytvorené le-
táky o zlatom meste. Pripravujeme vedomostný 
kvíz pre žiakov o Kremnici, medailóny osobností, 
tvorivé dielne ľudových remesiel baníckeho regió-
nu, výtvarnú a literárnu súťaž s názvom Kremnica 
očami detí. 
To bol náš školský rok v skratke. Prežili sme toho 
veľa a viac by sa už do desiatich mesiacov asi 
ani nezmestilo. Prajem žiakom,  rodičom a kolegom 
príjemné prázdniny, zaslúžený oddych a krásne 
prežité letné chvíle. Dovidenia v novom školskom 
roku.  

POĎAKOVANIE
Zo srdca ďakujeme predstavenstvu ELBA a.s za 
venovaný sponzorský príspevok 1000 €.  
Poslúži na zakúpenie učebných pomôcok pre in-
kluzívne vzdelávanie.

Dňa 22.05.2018 sme si v materskej škole Dolnej 
naplánovali a zrealizovali Deň vyučovania v prí-
rode.  Spoločne s deťmi sme realizovali celú škálu 
environmentálnych aktivít – maľovanie tempero-
vými farbami na prírodný podklad, hry s vodou, 
skladanie prírodnín do obrazcov, prechádzku 
pocitovým chodníkom a iné atraktívne aktivity. 
Spätnou väzbou nám bola radosť detí z krásne a 
bohato prežitého dňa v materskej škole. 

Outdoor classroom day v Materskej 
škole na ulici Dolnej v Kremnici
Kolektív MŠ
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Kvalitu školy netvorí len jej materiálne vybavenie, 
ale predovšetkým ľudia, ktorí v nej pracujú, uplat-
ňujú svoje vedomosti a formujú mladú generáciu. 
V našej Základnej škole pre žiakov so sluchovým 
postihnutím Viliama Gaňu v Kremnici rozhodne 
máme podporu v ďalšom sebavzdelávaní sa. Po-
darilo sa nám získať financie pre zaujímavý pro-
jekt, ktorý pomôže piatim učiteľom zlepšiť sa v 
rôznych kompetenciách, čo využijú v interakcii so 
žiakmi v triedach, oboznámiť sa s najmodernej-
šími metódami špeciálnej pedagogiky priamo v 
zahraničných školách, získať kontakty a vymeniť si 
skúsenosti s učiteľmi z  Európskej únie.
V rámci programu Erazmus+, typ akcie ,,Mobilita 
pracovníkov v oblasti vzdelávania dospelých“, 
nám bol pridelený  grant vo výške 33 705 € na 
projekt s názvom ,,Zvyšovanie kompetencií pe-
dagógov v oblasti práce so žiakmi so ŠVP“. Celko-
vé trvanie projektu je 12 mesiacov a zahŕňa okrem 
piatich mobilít (ciest piatich osôb do zahraničia) aj 
aktivity so žiakmi v triedach a disemináciu (šírenie 
výsledkov projektu). 
Projekty tohto typu vyžadujú spolupracovať s 
partnerskými organizáciami. V našom prípade to 
boli britské agentúry Bell Educationa Services, In-
ternational Study Programmes, a na Slovensku 
agentúra Cambridge Study.
V marci a apríli 2018 navštívili štyria zamestnanci 
našej školy edukačné kurzy vo Veľkej Británii. Pani 
riaditeľka navštívila škótsky Hazleton Cheltenham, 
kde sa stretla s riaditeľmi iných európskych škôl, s 

O vzdelávaní učiteľov
Zuzana Durbákova, foto: Miroslava Mošková, Peter Kormaňák

ktorými diskutovala o výchove v Anglicku a Škót-
sku, histórii Anglicka, Škótska, dejinách vzdeláva-
nia, obsahu výučby v angličtine, učebných osno-
vách. Navštívila niekoľko základných a stredných 
škôl v Škótsku a v rámci kultúry mesto  Edinburgh.
 Pani psychologička sa v rovnakom meste zao-
berala otázkou hodnotenia, hodnotenia školské-
ho úspechu, oboznámenia sa s kvalitatívnymi a 
kvantitatívnymi ukazovateľmi úspešnosti školy. 
Dôležitou témou bola tiež otázka začlenenia a jeho 
uplatňovania v praxi.
 Pán učiteľ matematiky sa v Portsmouth vzdelával 
v metóde CLIL (metóda, pri ktorej sa učí v inom ja-
zyku povedzme matematika alebo prírodoveda). 
Navštívil dve školy v okolí malebného prístavného 
mesta, kde mal možnosť pozorovať hodiny mate-
matiky v praxi.
Pán vychovávateľ z nášho školského internátu sa 
oboznámil s prácou so žiakmi s poruchami učenia, 
na ktoré sa tiež zameriavame v našom vzdeláva-
ní v rovnakom britskom meste Portsmouth. Okrem 
prednášok navštívil niekoľko špeciálnych základ-
ných škôl a školských zariadení.  Témou worksho-
pov bola podpora žiakov s vývinovými poruchami 
učenia a stratégie na prekonanie praktických ba-
riér. Tiež sa stretol so zástupcom britského združe-
nia pre ľudí trpiacich dyslexiou.
Začiatkom prázdnin odcestuje do Cambridge pán 
učiteľ pre primárne vzdelávanie, kde sa dozvie 
ako v Anglicku učia deti mladšieho školského veku 
cudzí jazyk pomocou najnovších technológií.

Vďaka projektu každý svojim spôsobom obohatí 
vyučovanie. Prinesie si so sebou množstvo cen-
ných skúseností a medzinárodných priateľstiev. 
O svojich cestách porozpráva svojim kolegom, 
žiakom aj ich rodičom, tak ako to urobili počas 
dňa otvorených dverí v našej škole v máji tohto 
roka. 

Tešíme sa, že sa nám opäť podarilo získať financie 
v rámci výzvy, ktorú vyhlásil Úrad vlády Sloven-
skej republiky pod názvom Podpora rozvoja špor-
tu na rok 2018. Financie, ktoré nám boli pridelené 
sú v sume 4 000 eur a budú slúžiť na zakúpenie 
športových pomôcok.
Hlavným cieľom je zlepšiť materiálno-technic-
ké vybavenie školských pomôcok pre vyučova-
nie telesnej výchovy. U našich žiakov sa neustále 
zhoršuje pohybová aktivita. Nedostatočný alebo 
žiadny či nevhodný pohybový režim detí prispie-
va k stagnácii telesnej zdatnosti a k celkovej sla-
bej úrovni pohybovej výkonnosti detí a mládeže. 
V súčasnosti sa stretávame s alarmujúcim javom, 
pretože do všetkých stupňov škôl prichádza stále 
menej pohybovo zdatná mládež. Pohybová čin-
nosť je základnou biologickou potrebou ako jedlo, 
spánok či tekutiny. Obmedzenie tejto činnosti má 
negatívny dopad na zdravie dieťaťa i celý jeho or-
ganizmus. Jednou z ciest, ako dosiahnuť zlepšenie 
úrovne telovýchovného procesu, je skvalitniť obsah 
telesnej a športovej výchovy cez cieľavedomé vy-
užívanie nových, účinných cvičení zameraných na 
rozvoj pohybových a koordinačných schopností a 
samozrejme aj s podporou pomôcok a cvičebné-
ho náradia, bez ktorého je zmena nereálna.
Vybavenie telocvične je využívané okrem samot-
nej výučby telesnej výchovy aj počas iných aktivít 
usporiadaných školou, krúžkami CVČ a vybavenie 
tiež využívajú športové kluby, ktoré trénujú v telo-
cvični. Telocvičňu v mimovyučovacom čase použí-
vajú aj obyvatelia mesta.  Počas celého školského 
roka pracujeme v projekte ,,Zdravá škola“, ktorej 
jedným zo zameraní je práve zdravý životný štýl 
podporovaný telesným aktivitami. Rôznymi spô-
sobmi zapájame deti do pohybových aktivít, roz-
šírili sme vyučovanie telesnej a športovej výchovy 
v ŠkVP, organizujeme základný lyžiarsky výcvik 
v 3. ročníku a zdokonaľovací lyžiarsky výcvik v 7. 
ročníku, využívame vlastnú ľadovú plochu na kor-
čuľovanie a v lete využívame detské ihrisko priamo 
v areáli našej školy, organizujeme plavecký výcvik 
v 2. ročníku a 6. ročníku.

Môžeme sa pochváliť  aj aktivitami ako:
,,Vyzývací deň“ – športové popoludnie s rodičmi 

Novaško chce športovať
Monika Gombošová

- súťaž jednotlivých tried v netradičných disci-
plínach, na ktoré môžeme použiť rôzne pomôcky
Správne držanie tela - Deň s fitloptou
Turnaj vo florbale - súťaž medzi ročníkmi (chlap-
cov a dievčat)
Vybíjaná o najlepšiu triedu školy
Futbal na malé – florbalové bránky (o najlepšieho 
strelca školy)
Opičia dráha plná prekážok, ako ju ešte nepoznáte
Súťaž Ping a Pong sú kamaráti – pinpongové tur-
naje
Korčuľovanie s Novaškom 
Angyalova latka, súťaž v skoku do výšky

Súčasná generácia detí a mládeže nemá taký po-
zitívny vzťah k športu a pohybu, ako to bolo v mi-
nulosti. Ich záujmy sú rôzne a pre pohyb, ktorý je 
pre zdravie nevyhnutný ich treba oveľa viac moti-
vovať. Dúfame, že aj vďaka novým pomôckam sa 
nám podarí skvalitniť vzdelávací proces v oblasti 
pohybového vzdelania a zároveň prispieť k sta-
rostlivosti o svoje zdravie a k formovaniu vzťahu 
k celoživotnej pohybovej aktivite ako jednému 
z najúčinnejších prostriedkov prevencie porúch 
zdravia a zvyšovania kvality života.

Školský rok 2017 – 2018 sa niesol aj v duchu 
vzdelávania sa v cudzom jazyku trochu inak. 
Nemčinu si žiaci 6. a 9. ročníka spríjemnili a oz-
vláštnili metódou CLIL. Je to metóda, kde si žiaci 
osvojujú odbornú terminológiu iných predmetov 
formou praktických pokusov v nemeckom jazyku. 
Hodiny sa dajú prispôsobiť svojou náročnosťou 
– od jednoduchých výrazov po zložitejšie vetné 
konštrukcie. Pani učiteľka Šebeňová absolvovala 
školenia pod záštitou Nadácie Volkswagen, Goe-
theho inštitútu a Štátneho pedagogického ústa-
vu. A tak sa hodiny nemčiny zmenili na pokusné 
laboratóriá, žiaci skúšali čo je ,,magnetisch, nicht 
magnetisch“, ako funguje lietajúci drak ,,Luftkre-
isel“ alebo ako nám fungujú zmysly ,,Sinne“... Boli 
úspešnými vedcami. A tak v týchto nezvyčajných 
hodinách budeme pokračovať aj v nasledujúcich 
rokoch. Lebo ,,Wir sind die Forscher“. 
V nasledujúcom školskom roku našu školu oslovil 
Štátny inštitút odborného vzdelávania a vybral ju 
ako jednu z troch v banskobystrickom kraji, ktorá 
bude partnerom tejto štátnej inštitúcie v národ-
nom projekte: ,,Duálne vzdelávanie a zvýšenie 
atraktivity a kvality OVP“. Hlavným cieľom pro-
jektu budú aktivity so žiakmi I. aj II. stupňa, ktoré 
budú sprevádzať žiakov v systéme duálneho vz-
delávania a v príprave na budúce povolanie.

,,Experimentieren auf Deutsch“ 
Experimentujeme po nemecky na 
Základnej škole na Angyalovej ulici
Ivana Šebeňová
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Partnerské mestá Kremnice
PREDSTAVENIE NAŠICH SPRIATELENÝCH MIEST
zdroje: oficiálne stránky miest, internet

Mesto Nový Jičín a Kremnica sa môžu pýšiť dob-
rými vzťahmi už veľa rokov. Predstavitelia oboch 
miest sa navzájom radi a často navštevujú a pro-
pagujú.
Mesto Nový Jičín leží v severovýchodnej časti Čes-
kej republiky. Najstaršia písomná zmienka pochá-
dza z roku 1313, kedy boli mestu kráľom Jánom 
Luxemburským udelené prvé mestské výsady. 
Veľké barokové požiare z rokov 1768 a 1773 ťaž-
ko zasiahli mesto, zakrátko však Nový Jičín nado-
budol svoju ďalšiu podobu. Mesto sa stalo sídlom 
krajského súdu, vybudovanie cisárskej cesty pri-
niesla spojenie so svetom a rozvoj priemyslu a ob-
chodu. V polovici 19. storočia sa do mesta vrátili 
Židia, vznikli veľké textilné továrne, vďaka ktorým 
sa Nový Jičín dodnes nazýva ,,mesto klobúkov."

OBĽÚBENÉ ATRAKCIE:
Masarykovo námestie
Štvorcové námestie s podlubím, radou historických 
domov a Mariánským stĺpom z roku 1710 upro-
stred. 
Fontána času
9 vodotryskov tvoriacich tzv. Fontánu času je na-
programovaných podľa hodín na radničnej veži 
tak, že každú 15 minút spustí trysky, ktoré tvoria 
akýsi druh vodného orloja. 

Fidenza je malé mesto v severnom Taliansku. Žije 
tu asi 26 tisíc ľudí. Mesto leží na rieke Stirone medzi 
Parmou a Piacenzou, asi 80 km od Milána. Pred ro-
kom 1927 sa volalo Borgo san Donnino. 
V rokoch 1092–1100 bola Fidenza sídlom talian-
skeho kráľa Konráda Franckého a získalo štatút 
slobodného mesta. Pre porovnanie, Kremnica si ti-
tul slobodného mesta vyslúžila v roku 1328. 
Po storočiach prehadzovania si vlastníckych práv 
mesta medzi Parmou a rôznymi bohatými rodmi sa 
v roku 1859 stala Fidenza súčasťou zjednoteného 
Talianska. Za fašistického režimu sa mesto rozrást-
lo a v roku 1927 prijalo názov Fidenza. V roku 1944 
bolo významne poškodené bombardovaním a na 
jar 1945 masakrami nacistickej armády.

OBĽÚBENÉ ATRAKCIE:
Duomo di Fidenza
Katedrála z 11.–13. storočia je ukážkou severo-
talianskeho románskeho slohu. Je zasvätená sv. 
Donninovi, podľa legendy komorníkovi cisára Ma-
ximiana. Veľké časti fasády s bohatou plastickou 
výzdobou z 11. storočia sa zachovali, rovnako ako 
vnútrajšok katedrály.
Palazzo communale
Radnica pochádza už z 12. storočia, bola však po-
škodená a zrekonštruovaná v 19. storočí. Prehliad-
ky je možné absolvovať v pracovné dni doobeda.

Herbolzheim leží na západnom okraji Čierneho lesa 
medzi Freiburgom a Offenburgom. Územie mesta 
bolo osídlené už v 6. až 3. tisícročí p.n.l.  Zachovali 
sa aj pozostatky rímskeho osídlenia (zvyšky ka-
menných a drevených stavieb z 2. – 3. st. n.l.). 
Prvýkrát sa názov spomína v roku 1108 ako ,,He-
ribothsheim“ v súpise majetku Kláštora sv. Petra 
zo Schwarzwaldu. Cisár Ferdinand II. udelil mestu 
v roku 1589 trhové právo a neskoršie aj právo vy-
berať mýto. 
V 19. storočí sa mesto preslávilo tabakovým a 
tkáčskym priemyslom, po druhej svetovej vojne 
však tieto odvetvia v Herbolzheime zanikli.

OBĽÚBENÉ ATRAKCIE:
Radnica
Baroková stavba, v roku 1891 bola fasáda presta-
vaná v neorenesančnom štýle.
Margarethenkapelle
Kaplnka je najstaršou stavebnou pamiatkou v 
meste s románskymi, gotickými a barokovými 
stavebnými prvkami. V súčasnosti tu sídli mestské 
múzeum. Otváracie hodiny sú uvedené na oficiál-
nej stránke mesta.

Kutná Hora je okresné mesto v Stredočeskom kra-
ji. Má zhruba 21 000 obyvateľov. V minulosti sa 
v okolí ťažilo striebro. V 13. storočí produkovalo 
mesto približne jednu tretinu európskej produkcie 
striebra. V roku 1300 tu bola kráľom Václavom II. 
založená mincovňa, ktorá razila strieborné mince 
- pražské groše. Kutná Hora je mestkou pamiatko-
vou rezerváciou zapísanou v zozname svetového 
kultúrneho dedičstva UNESCO. 
Mesto Kutná Hora je členom európskeho projektu 
EUROMINT, ktorého cieľom je zhromaždiť informá-
cie o všetkých európskych stredovekých a novo-
vekých mincovniach. 

OBĽÚBENÉ ATRAKCIE:
Chrám sv. Barbory
Pamiatka UNESCO, klenot neskorej gotiky a jedna 
zo štyroch stavieb katedrálneho typu v Čechách.
Kostnica
Výzdoba podzemnej kaplnky kostola s cintorínom 
je tvorená takmer výhradne z ľudských pozostat-
kov.
Vlašský dvor
Bývalá kráľovská mincovňa a kráľovský palác, 
národná kultúrna pamiatka celoeurópskeho vý-
znamu s tisícročnou históriou.

Várpalota je mesto v Maďarsku, ktoré obýva asi 
20 tisíc ľudí.  Pôvod mesta je spájaný s rímskym 
a avarským obdobím, o čom svedčia aj pohreb-
né mohyly, náhrobky a rímske artefakty na okraji 
mesta, z ktorých niektoré sa nachádzajú v lapi-
dáriu Thuriho hradu.
V stredoveku to bolo prekvitajúce trhové mesto. V 
20. storočí sa Várpalota stala centrom ťažby uhlia, 
bane sú však dnes už zavreté. 

OBĽÚBENÉ ATRAKCIE:
Hrad Thuri
Hrad sa nachádza v centre mesta. Tak ako ďalšie 
hrady bol vedený Györgyom Thurim. V súčasnosti 
je sídlom múzea chémie a zbierky spomienok na 
ťažbu uhlia. Každé leto sa tu konajú koncerty a di-
vadelné predstavenia.
Hrad Zichy
Knižnica s dreveným obkladom a freskami pripo-
mínajúcimi mytologický vek je pravidelným mies-
tom kultúrnych podujatí. Patrí sem aj kaplnka Zichy 
a oltár vytesaný z pieskovca na katolíckom cin-
toríne. Medzi hrobmi sa nachádza pamiatka mili-
tantných mučeníkov maďarskej revolúcie a vojny 
za nezávislosť patriacej do grófskej rodiny.

Šurany a Kremnica sa stali partnerskými mestami 
vďaka osobnosti rodáka zo Šurian Michala Ma-
tunáka, ktorého kniha o dejinách Kremnice je pre 
naše mesto významnou.
Po prvýkrát sa Šurany spomínajú v listine uhorské-
ho panovníka Belu II. z 3. septembra 1138 ako ,,villa 
Suran“. Archeologické nálezy, ktoré boli v Šuranoch 
objavené dokazujú, že táto lokalita bola osídlená 
už v eneolite, čiže v mladšej dobe kamennej.
V roku 1832 cisár František I. povýšil Šurany na 
kráľovské mesto s trhovým a jarmočným právom. 
V roku 1835 tu bol postavený prvý valcový mlyn 
a 1854 cukrovar, ktorý bol najstarším v Európe, no 
výroba cukru v ňom bola v roku 2000 ukončená.

OBĽÚBENÉ ATRAKCIE:
Zemné hradište Zámeček
Nachádza sa v časti Nitriansky Hrádok, pri rieke 
Nitra (Čierna voda). Právom je nazývaná ,,Sloven-
skou Trójou", patrí medzi najväčšie archeologické 
náleziská v Strednej Európe. 
Synagóga
Ortodoxná židovská synagóga bola postavená v 
elektickom štýle na prelome 19. a 20. storočia. Je 
umelecky hodnotným dokladom vývoja architek-
túry a dokumentom dejín židovskej komunity na 
Slovensku.

NOVÝ JIČÍN HERBOLZHEIMFIDENZA

ŠURANYVÁRPALOTAKUTNÁ HORA
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Objavujte s nami poklady!
NBS - MMM

NBS – Múzeum mincí a medailí v Kremnici ukrýva  
poklady, ktoré zatiaľ neboli objavené. Počas let-
ných prázdnin Vás srdečne pozývame na ich od-
krývanie prostredníctvom ciest do dávnych dôb 
našich predkov. 
Hneď na začiatku prázdnin v sobotu 7. júla môžete 
navštíviť v Meštianskom dome dlhodobú výstavu 
Pôvab kameninových záhrad,  kde  bude tradičné 
podujatie Čaro keramiky s netradičným obsahom. 
Od vstupu do domu až do dvora, v ktorom ste 
ešte možno nikdy neboli,  bude vytvorený tvorivý 
koridor v ktorom si môžete vyskúšať prácu s hli-
nou modelovaním, liatím do formy, či točením na 
historickom hrnčiarskom kruhu. Zároveň sa dozvie-
te niečo o vývoji  produktov z hliny od najstarších čias 
až po továrenskú výrobu. O 14.00 hod. bude preh-
liadka výstavy doplnená  rozprávaním, alebo ak 
chcete prednáškou, na tému ,,Kachľová pec ako 
zdroj tepla i estetického zážitku“.
Poznáte desivé príbehy z minulosti Kremnice 
o Bielej pani, prepadnutí žida Mojšeho, vražde 
mešťana Fridlinga, obesení protihabsburgského 
povstalca Jarúnka, či kremnickom Jackovi  Roz-
parovačovi? Nie? Tak ich príďte zažiť a trochu sa 
báť do areálu Mestského hradu, kde počas letnej 
noci múz budú  Strašidlá na hrade. Dramatizova-
né prehliadky plné hrôzy sa budú konať v piatok 
13. júla  a v piatok 17. augusta vo večerných ho-
dinách. Každú pol hodinu od 19:00 budete môcť 
vstúpiť do hradu, plného najhroznejších udalostí 
histórie.
Piknik na hrade sa bude toto leto niesť v duchu 
30. rokov 20. storočia. V sobotu 28. júla sa v are-
áli Mestského hradu môžete vrátiť v čase a zažiť 

tanečno-kabaretné vystúpenie, strelecký 
turnaj, ochutnať jedlá medzivojnového ob-
dobia, využiť fajčiarsky krúžok a zblízka si 
prezrieť zbrane z obdobia 1. svetovej vojny. 
Okrem toho budú pre najmladších priprave-
né atrakcie ako napríklad lukostreľba a hod 
sekerkou, tanečný workshop v štýle swingu 
a tvorivé dielne. Ak chcete, oblečte sa  do 
korzetu, tvídových šiat alebo pepitového 
saka a užite si príjemnú atmosféru nášho 
pikniku v štýle Prvej česko-slovenskej re-
publiky. Na svoje si prídu všetky generácie. 
Objaviť Príbehy v múzeu príďte do expozície 
Líce a rub peňazí v sobotu 11. augusta  a po-
čas festivalu humoru a satiry Kremnické gagy 
v sobotu 25. augusta. Hrané prehliadky vás 
vtiahnu do prostredia stredovekej Kremnice 
a predstavia každodenný i sviatočný život 
človeka v 14. storočí, v období kedy samot-
né mesto vzniká. To, že udelenie privilégií 
tomuto banskému mestečku nebolo oby-
čajnou udalosťou sa presvedčíte v scénkach 
nabitých komickými situáciami a nevšedný-
mi zážitkami. 
V prípade, že máte záujem, o podujatiach 
sa dozviete viac na stránke www.muzeu-
mkremnica.sk alebo www.facebook.com/
muzeumKremnica.  Našou snahou je upútať 
rodiny s deťmi, partie priateľov, náhodných 
okoloidúcich ale i mládež a seniorov.  Príďte 
a potom poviete, či sa nám to podarilo. 

Tešíme sa na Vás!

Čaro 

keram
iky

sobota 7. 7. 2018 od 9.00 – 17.00 h

Kde? Výstava Pôvab kameninových záhrad na 

Štefánikovom nám. 32/38
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 2018

Strašidlá na 
hrade

piatok 13. 7. 2018 od 19.00 – 22.30 h
piatok 17. 8. 2018 od 19.00 – 22.30 hKde? Mestský hrad

Príbehy 
v múzeu
sobota 11. 8. 2018 od 10.00 – 16.00 h
sobota 25. 8. 2018 od 10.00 – 16.00 h
Kde? Expozícia Líce a rub peňazí na 

Štefánikovom nám. 10/19

Kremnické Gagy 2018 — Karikaturistitrvanie výstavy: 15. 8. – 15. 9. 2018

Piknik 
na 

hrade
sobota 28. 7. 2018 od 9.00 – 16.00 h

Kde? Mestský hrad

Aktuálne informácie o každom podujatí 
nájdete na www.muzeumkremnica.sk alebo 
na www.facebook.com/muzeumKremnica

NBS – múzeum mincí a medailí Kremnica

Navštívte naše expozície a objavujte s nami poklady!

Kalendár 
letných 
podujatí

Výstavy v galérii na Štefánikovom nám. 33/40
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22. európsky organový festival

sobota o 19.00 hod.

30. jún    I. Nagy  (Slovensko)
 7. júl    Prof. L. Aramendi  (Španielsko)

 14. júl    L. Hummel  (Nemecko) 21. júl    M. Rabensteiner  (Taliansko)
28. júl     I. Nagy  (Slovensko) 4. august     G.  Petrone  (Taliansko)

11. august    Prof. Sz. Kovács  (Maďarsko)

15. 6.  Janáčkovo kvarteto (CZ)
   

22. 6.  Listy matke
   Dušan Jamrich - umelecké slovo
  Peter Michalica - husle
  Viera Bartošová - klavír
   

29. 6.   Klavírny recitál Daniely Varínskej
   

  6. 7.  Michaela Popik - soprán   
  Peter Michalica- husle
  Viera Bartošová - klavír

13. 7.  Štátny komorný orchester Žilina
  Leoš Svárovský (CZ) - dirigent 
  Peter Michalica - husle 
   

20. 7.  Ruské romance
  Oľga Šaljajeva (RUS) - soprán 
  Irena Dannevič (RUS) - klavír

XVIII.  ročník  /  18th  Year

15. 6. - 20. 7. 2018 • KREMNICA

Informácie, rezervácia a predpredaj vstupeniek: 
REVIVALS, Štefánikova 7, 811 06 Bratislava,  Tel. 0905 578 361, Tel./fax: (02) 52 444 333 

Informačné centrum mesta Kremnica, Štefánikovo nám. 35 (Barbakan Dolnej brány) Tel./fax: (045) 6742 856
e-mail: festival@michalica.net, infocentrum@kremnica.sk, www.kremnica.sk. Zmena programu vyhradená • Changes may occur. 

 „S finančnou podporou Fondu na podporu umenia“.

Koncert 13. 7. v kostole sv. Františka. 
Concert on 13. 7. in Franciscan Church.

DOM KOMORSKÉHO GRÓFA (COUNT COMES MANSION) • KOLLÁROVA 542

ZAČIATOK KONCERTOV O 19.00 HOD. • ALL CONCERTS AT 7 P.M.

MINI FOOD FESTIVAL
14. 7. 2018
11:00 – 19:00
Kremnica, pod hradbami, vedľa autobusovej stanice

Po úspešnom prvom ročníku MINI FOOD FESTIVALU prinášame do Kremnice jeho druhé 
pokračovanie. Netradičné stolovanie pod holým nebom nie je jediné na čo sa tento rok
návštevníci môžu opäť tešiť. Množstvo street nápojov a jedál v podaní lokálnych pod-
nikov a značiek, čerstvé limonády, kvalitnú filtrovanú kávu či remeselné pivo Divný les 
doplní Becherovka bar, ktorý tento rok prinesie aj chill out zónu. Na svoje si prídu milov-
níci sladkých či slaných jedál. Skvelý podnik Bottova z Banskej Bystrice prinesie zaujíma-
vé kombinácie snacku a Gin&Tonicu. Atmosféru celého dňa bude umocňovať DJ a pre 
najmenších návštevníkov hracia zóna. Celý MINI FOOD FESTIVAL sa bude niesť v znamení 
radosti. Tento rok sme to poňali ako veselú oslavu kvalitnej gastronómie, ktorú Vám s 
radosťou chceme sprostredkovať.
Organizátori
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PONDELOK 10. SEPTEMBER
16:00 Detský program: Žonglopárty s Maťom Herianom

17:00 Prednáška: Počiatky budovania Kremnice po stránke stavebnej a ideovej
18:00 Kultúrny program: Divadelné predstavenie ZUŠ Kremnica v MsKS

UTOROK 11. SEPTEMBER
16:00 Detský program: Stredoveký šaško a rozprávka o takmer udatnom princovi

17: 00 Prednáška: Kriminalita v Kremnici v 18. storočí 
19:00 Kultúrny program: Koncert Gonsofus v KC Akropola

STREDA 12. SEPTEMBER
16:30  Kultúrny program: Koncert + vernisáž ZUŠ v priestoroch Radnice

17:00 Prednáška: Hospodárske vzťahy Kremnice 
v stredoveku

18:00 Detský program: Mestská opekačka na ,,eRku“

ŠTVRTOK 13. SEPTEMBER
16:00 Detský program: Klauniáda spod klobúka

17:00 Kultúrny program: Finisáž výstavy 
,,Pôvab kameninových záhrad“

19:00 Prednáška: Dejiny vína v Kremnici a degustácia vín (vstupné 6 eur) / Ring-
bürgerova pivnica

PIATOK 14. SEPTEMBER
16:00 Detský program: Bábkové divadlo Dvor zázrakov

17:00 Prednáška: 1. svetová vojna v Kremnici
18:00 Kultúrny program: 100 rokov od veľkej vojny

TÝŽDEŇ OSLÁV OD NÁS PRE VÁS
Vždy v kočiarni mestského úradu, 

ak nie je uvedené inak.

www.690.kremnica.sk

9.00 
10.00
10.45 
12.00
13.15

14.00 

14.30 
 

15.30

11. 8. 
16.30
18.00
19.30

20.00

20.45 

22.00

15. SEPTEMBER 
2018
ŠTEFÁNIKOVO
NÁMESTIE
KREMNICA

Slávnostné otvorenie
Dychová hudba Minciar
Detský folklórny súbor Dukátik
Dvor zázrakov / bábkové divadlo
Kaukliarske vystúpenie
Historický kráľovský sprievod od 
Kostola sv Alžbety 
Slávnostné zasadnutie MsZ
v Kostole sv. Kataríny
Koncert Aurum Que 
v Kostole sv. Kataríny
Dvor zázrakov / bábkové divadlo
Virvar / koncert mladej kremnickej kapely
Hex / koncert známej kapely
Hrdza / hudba inšpirovaná folklórom
Lampiónový sprievod zo Zámockého 
námestia zakončený ohňovou šou  
Queenmania / vyvrcholenie osláv s revival 
kapelou 
Párty v KC Akropola
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Filmy, koncerty, divadlo...pod jednou strechou

Filmy
Po strništi bos Podoba vody

Amfiteatrum 2018 / LETNÉ KINO
SOBOTA 14.7. o 20.30 
Podoba vody sa odohráva za stude-
nej vojny v utajovanom americkom 
vládnom laboratóriu, kde pracuje Eli-
sa. Elisa je nemá. Jej život sa ale zme-
ní, keď spoločne s kolegyňou Zeldou 
objaví prísne tajný experiment.

USA, 2017, 123 min

Otcova volga

LETNÉ KINO
PIATOK 10.8. o 20.45 
Eva je kostýmová výtvarníčka, pô-
žitkárka a manželka Ludvíka, kto-
rý však veľmi nečakane umrie. Tak 
nečakane, že jej nestačí povedať, 
že okrem ich spoločnej dcéry Terezy 
mal ešte nemanželského syna. 

Česko, 2018, 90 min

Votrelec: Covenant

Amfiteatrum 2018 / LETNÉ KINO
PIATOK 3.8. o 20.30 
Filmom Votrelec: Covenant sa režisér 
Ridley Scott (Blade Runner, Gladiá-
tor, Marťan) vracia do vesmíru, ktorý 
sám stvoril vo Votrelcovi, prvom filme 
venovanom najstrašnejšiemu mimo-
zemskému monštru filmovej histórie. 

USA / VB, 2017, 122 min

Amfiteatrum 2018 / LETNÉ KINO
SOBOTA 30.6. o 20.30 
Na film založený na spomienkach z 
detstva jeho otca Zdeňka Sveřáka 
nadviazal teraz Jan Svěrák snímkou 
Po strništi bos. Odohráva sa pred 
udalosťami Obecnej školy a odvčera 
je v slovenských kinách.

ČR, 2018, far., 95 min 

Tanec
18. júl Amfiteatrum 2018

Tanečný workshop
v Zechenterovej záhrade

Koncert
21. júl 21.00 ZVA 12-28 BAND

29. august 18.00 Amfiteatrum 2018 
Country mostík Diskusia

14. august 18.00
Amfiteatrum 2018

Prezentácia knihy 
a diskusia

Prezentácia knihy: 

Slovensko v hospodárskom priestore 
Nemecka 1939-1945

Prednáška spojená s diskusiou za účasti autora 
Ľudovíta Hallona.

PhDr. Ľudovít Hallon, DrSc. pracuje ako vedúci vedec-
ký pracovník v Historickom ústave SAV, je vedúcim 
Oddelenia dejín vedy a techniky. Zaoberá sa dejina-
mi hospodárstva a techniky na Slovensku a v stred-
nej Európe v prvej polovici 20. storočia.

Svojou interpretáciou a tvor-
bou sa kapela výrazne vy-
myká z typického stredoeu-
rópskeho blues-rockového 
klišé. Najmä v posledných 
rokoch existencie kapely 
kulminuje ich pôvodná tvor-
ba

Leto v KC Akropola

Tanečné vystúpenie detského súboru Country mostík v štýle step, jazzový  a írsky 
step a country step. Vstupné dobrovoľné
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Knižnica Jána Kollára v Kremnici, občianske zdru-
ženie Kremnické vrchy a Národná zoo Bojnice zor-
ganizovali a pripravili aj v tomto roku celonárodnú 
vedomostnú súťaž venovanú svetu zvierat pod 
názvom Slovenská ZOO Lympiáda.
Slovensko tak malo možnosť už po druhýkrát 
spoznať najlepších mladých zoológov v krajine. 
Organizátormi súťaže sú Knižnica Jána Kollára v 
Kremnici, OZ Kremnické vrchy a Národná zoo Boj-
nice. Spoluorganizátormi súťaže sú Ministerstvo 
životného prostredia SR, Štátna ochrana prírody 
SR, Slovenská zoologická spoločnosť pri SAV a Slo-
venská agentúra životného prostredia. Tak ako 
v minulom roku, aj v tomto sa súťažilo v štyroch 
kategóriách: materské školy, I. stupeň ZŠ, II. stupeň 
ZŠ a stredné školy. Odbornými garantmi súťaže 
sa aj v tomto ročníku stali Andrea Klasová z Ná-
rodnej Zoo Bojnice a Jaroslav Slašťan, zamestna-
nec Knižnice Jána Kollára a zároveň predseda OZ 
Kremnické vrchy. 
Cieľom organizátorov je vytvoriť celonárodnú sú-
ťaž, ktorá bude mať tradíciu a dobré referencie. 
Slovenská ZOO Lympiáda je prvá súťaž svojho 
druhu na Slovensku, ktorá má za cieľ netradičným 
spôsobom nájsť v radoch detí, žiakov a študentov 
najlepších mladých zoológov na Slovensku. Každý 
ročník súťaže bude náročný, ale zaujímavý. Sú-
ťažné otázky bude organizačný tím každoročne 
zbierať priamo v teréne, teda nepôjde o žiadne 
testy, teóriu či poznatky zo školských lavíc. Súťa-
žiaci sa budú musieť popasovať s rôznymi, ale 
skutočnými znakmi divo žijúcich zvierat. Tieto veci 
sa však v škole nemôžu naučiť, preto organizá-
tori zvolili formu dobrovoľných prednášok, ktoré 

Slovenská ZOO Lympiáda 2018
pracovníci KJKK, foto: Jaroslav Vlčko

Výzva
BBSK-Knižnica Jána 

Kollára vyzýva 
všetkých dospe-
lých aj detských 

čitateľov, ktorí majú 
naše knihy dlhodo-
bo požičané a za-
budli ich vrátiť, aby 
tak urobili do konca 

letných prázdnin.
Kto nevyužije túto 

možnosť, obdrží pí-
somné upozornenie 

so sankciami.

Záleží nám 
na každej knihe.

súťažiaci budú musieť každoročne pred súťažou 
absolvovať, aby získali minimálnu prax a aspoň 
základné poznatky zo sveta zvierat. Do 2. ročníka 
jedinečnej súťaže Slovenská ZOO Lympiáda sa v 
roku 2018 zapojilo 156 žiakov z celého Slovenska. 
Myšlienka projektu Slovenská ZOO Lympiáda si aj 
v tomto roku získala priazeň a spoluprácu mno-
hých partnerov, ktorí ocenili inovatívny prístup, 
kreatívne myslenie autorov projektu, okruhy sú-
ťažných tém a ich spracovanie. Väčšina prihláse-
ných absolvovala povinné prednášky, cez ktoré 
lektori Andrea Klasová, Simona Kubičková, Jaro-
slav Slašťan a Vladimír Slobodník pripravili súťa-
žiacich na 4 súťažné okruhy. Na prednáškach sa 
zúčastnení žiaci a študenti dozvedeli nové a za-
ujímavé poznatky o vtáčej kriminalite, legislatíve, 
medzinárodnom dohovore CITES, potravnej ekoló-
gii a hniezdiskách. Jaroslav Slašťan im predstavil 
známe i menej známe pobytové znaky zveri a 
naučil ich identifikovať vtáky a cicavce na zákla-
de rôznych častí a kostrových pozostatkov. Hlav-
ným cieľom súťaže je oceniť a vyzdvihnúť najlep-
ších zoológov z radov materských, základných a 
stredných škôl. Poslaním súťaže je zvýšiť záujem 
detí, žiakov a študentov slovenských škôl o zoo-
lógiu, ekológiu a ich environmentálne povedomie. 
Súčasne má súťaž prispieť k zlepšeniu informo-
vanosti a angažovanosti v otázkach životného 
prostredia a k zvýšeniu environmentálneho pove-
domia verejnosti vrátane posilnenia spolupráce a 
komunikácie so zainteresovanými skupinami. Sme 
veľmi radi, že aj druhý ročník súťaže sa stretol s 
vysokým záujmom žiakov a študentov. V stredu 
30. mája 2018 sa Národná zoologická záhrada 

Bojnice zaplnila deťmi, ktoré majú rady svet zvie-
rat a prírodu. Pre každú kategóriu boli priprave-
né 4 stanoviská, ktoré boli rozdelené podľa tém: 
Umlčaný les, Pobytové znaky zvierat, kosti a kost-
ry zvierat, Medzinárodný dohovor CITES. Okrem 
teoretických otázok boli pripravené aj praktické 
ukážky vtáčích vajec, hniezd či kostrových po-
zostatkov. Súťažiaci ich mali správne určiť a zara-
diť. Všetci súťažiaci preukázali veľké odhodlanie a 
chuť vyhrať, predsa len hlavná cena bola lákavá 
– kolobežka pre najlepšieho mladého zoológa. Po 
doobedňajšom zápolení Slovensko spoznalo ví-
ťazov v jednotlivých kategóriách. Tento rok skončil 
veľmi zaujímavo, pretože tri zo štyroch kategórií 
vyhrali súrodenci Markechovci – mladí nadšen-
ci pre prírodu zo Zvolena. Na prvých miestach 
to vyzeralo teda nasledovne: v kategórii mater-
ské školy vyhrala Zuzana Markechová, I. stupeň 
základných škôl vyhral Tomáš Markech, II. stupeň 
základných škôl vyhral Jakub Markech a v kate-
górii stredné školy vyhral Timotej Šnirc. Absolút-
nym víťazom, ktorý získal kolobežku sa stal Tomáš 
Markech. Tomáš vyhral s absolútnym prehľadom, 
získal maximálny možný počet bodov v súťaži. Ví-
ťazom gratulujeme! 
Ocenili sme tiež najmladšieho a najstaršieho 
účastníka. Vyhrali však všetci účastníci, jednak 
preto, lebo sa zúčastnili, ale aj preto, lebo každý 
súťažiaci si domov odniesol tašku s pozornosťa-
mi od rôznych firiem a organizácií, ktoré podporili 
túto zaujímavú akciu.

Ďakujeme: Spoločnosti ELBA a.s. za sponzorský 
dar pre absolútneho víťaza súťaže, Slovenskej 
asociácii knižníc za sponzorstvo vecných cien pre 
víťazov jednotlivých kategórií, Monike Beňovej za 
sponzorskú pomoc, Spoločnosti Grube za vecné 
ceny pre víťazov, Zvernici Dudín za sponzorstvo, 
Spoločnosti Lunter za sponzorstvo, Mestským le-
som Ružomberok za sponzorstvo, Mestu Kremni-
ca a Mestským lesom Kremnica za zabezpeče-
nie dopravy, Jánovi Kostíkovi, Silvii Niklesovej, Eve 
Bielikovej, Lenke Trginovej a Ingrid Trokšiarovej za 
dobrovoľnícku pomoc. 
Ďakujeme všetkým, čo podporili druhý ročník a aj 
zapojeným súťažiacim a veríme, že o rok sa zno-
vu stretneme, aby sme spoznali ďalších nadaných 
mladých zoológov.

Bližšie informácie:

5-dňový denný tvorivý literárny tábor v Knižni-
ci Jána Kollára v Kremnici je zameraný na detskú 
kreativitu. Pod vedením odbornej lektorky Moniky 
Necpálovej budeme rozprávať, písať, hrať sa, učiť 
sa nové veci a hlavne spoznávať príbehy a zážit-
ky našich seniorov. Usmerňovaná detská aktivita 
podporuje zodpovednosť detí, ich myslenie, ná-
pady, kritiku. Hravou a zároveň náučnou formou si 
deti osvoja rôzne literárne a komunikačné techniky, 
pričom rozvinú svoj prirodzený talent.
Na záver tábora bude snaženie detí odprezento-
vané vystúpením pred starými rodičmi, a to v piat-
kovom rozlúčkovom programe o 13:00 hodine.
Termín podujatia: pondelok 9.7. až piatok 
13.7.2018 v čase od 9:00 do 13:00 hodiny
Vek detí: 6 - 14 rokov (žiaci základnej školy)
V tábore bude zabezpečený pitný režim, avšak 
stravovanie je potrebné si zabezpečiť samostatne.
Po registrácii je účasť bezplatná, no povinná počas 
celých piatich dní.
Prihlásiť sa môžete do 30. 6. 2018 priamo na det-
skom oddelení knižnice Jána Kollára v Kremnici, 
alebo zaslaním prihlášky na e-mail kniznica@kjkk.
sk. (prihlášku nájdete na stránke www.kjkk.sk).
Kapacita tábora je obmedzená, preto je potrebné 
počkať na potvrdenie knižnice o prijatí účastníka 
do denného literárneho tábora. 
       
Tešíme sa na vás! Oddelenie literatúry pre deti

Storrytelling pre vnúčatá 

 

presné dátumy konania podujatia: 

12.7 , 19.7 , 26.7 , 2.8. , 9.8. , 16.8 , 23.8 

DÔLEŽITÝ OZNAM
V období od 1.7.2018 do 31.8.2018 bude KJK otvorená nasledovne:
Pondelok:  08:00 – 16:00 hod.
Utorok:   08:00 – 16.00 hod.
Streda:   08.00 – 16.00 hod.
Štvrtok:   13.00 – 15.00 hod.
Piatok:   08.00 – 16.00 hod.

Obedňajšia prestávka v čitárni: 12.00 - 13.00 hod.
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ÚČINKUJÚCI:
PIATOK:
Zdžaf 
Peter Palaj 
workshops pre deti / Stan na Štef. nám. / Knižnica KJK
Gero Band & Barbora Krišková
tanečné vystúpenie / ZUŠ J.L.Bellu / Pešia zóna
The Groove Time 
Martin Valihora 
letné kino / projekcia filmu pre deti - 20:30
Róbert Ragan Jr. / Jam Session - večerná "jamovačka" spriaznených hu-
dobníkov

SOBOTA:
ranná jóga v Zechenterovej záhrade
bluesové raňajky / Schweigert & Hrončiak
Concet 
Sivák & Belenčat 
swingové tanečné vystúpenie / B-Swing
Ria Ferčáková & Bez Pardónu 
The Swines
Mike Parker Trio Theory (USA)
letné kino / Eric Clapton
afterpárty koncert / večerná "jamovačka"  spriaznených hudobníkov s dj´om

Podujatie, ktoré si kladie za cieľ priniesť do známeho historického mesta 
dobrú hudbu a ešte lepších ľudí :-) 
Prívetivé exteriéry dýchajúce atmosférou budú skvelou kulisou nie len hu-
dobných produkcií. Na námestiach a v uliciach bude počas dvoch letných 
dní znieť muzika, ktorú bežne rádiá nehrajú, ale dokáže zaujať, potešiť, zaba-
viť... Kremnická Jazzda, hoci to má v názve, nebude (len) džezovým festiva-
lom, do letného hudobného kokteilu bude namiešaný aj swing, blues, etno... 
A ak si niekto myslí, že elektronická hudba patrí len do klubov, tak 6. a 7. júla 
sa ho skúsime presvedčiť o opaku. Príďte si urobiť fotku s DJ-om a pozadím 
Kremnického zámku :-)

Pripravujeme aj ďalšie nie-hudobné sprievodné podujatia... Viac o progra-
me, jednotlivých produkciách, presných časoch a miestach konania vás bu-
deme postupne informovať... 
Vstup na koncerty v exteriéroch bude voľný a vstupenky na večerné vy-
stúpenia v interiéroch si budete môcť už čoskoro zakúpiť online, alebo v 
kremnickom Kultúrnom a informačnom centre.

Tešíme sa na vašu návštevu lebo Kremnická Jazzda je: 
,,DOBRÁ HUDBA V PEKNOM MESTE“

www.jazzda.sk

Miesta konania:
Štefánikovo námestie
Pešia zóna
Medzibránie
Stan na Štefánikovom námestí
Čierna Veža (bývalá Vinotéka)
Hotel Golfer

časový harmonogram a mokrá verzia: aktuálne na jazzda.sk / fb.com/KremnicaRegion

Mokré verzie:
Gramo Café
Čierna Veža

Akropola
Modrý Kocúr
Knižnica KJK

MIKE PARKER’S TRIO THEORY
NU-JAZZ

Kritici Parkerovu hudbu opisujú ako dômyselnú 
syntézu všetkých hudobných žánrov a zmes 
post bopu, indie rocku, avantgardy a moder-
nej klasiky. Projekt MP Theory začal v roku 2011, 
keď Parker vydal v New Yorku, krátko pred 
odchodom do Európy, prvý album Prelude. Po 
cestovaní po Európe sa Parker usadil v Krako-
ve, kde sformoval skupinu s jazzovými talentmi. 
Skupina v roku 2013 nahrala album Embrace 
the Wild. Parker sa v súčasnosti zameriava na 
projekt Trio Theory, v ktorej sa k nemu pripo-
jil dlhoročný spolupracovník Slawek Pezda na 
tenor saxofóne a Frank Parker na bubny. Trio 
začalo v novembri 2014 a odvtedy odohrali 
viac ako 150 koncertov v deviatich krajinách. V 
apríli 2016 vydali album "Alive Out There", živú 
nahrávku z jesene 2015.

B-SWING
TANEČNÁ ŠKOLA

Projekt B-Swing tvoria tanečníci a 
nadšenci swingu. V rámci tanečných 
kurzov lektori vyučujú Solo Char-
leston, Lindy Hop a Boogie-Woogie. 
Tanečníci vedú i workshopy swin-
gu a spolupracujú s významnými 
swingovými hudobníkmi. B-Swing sa 
snaží vytvárať komunitu priaznivcov 
swingovej hudby, módy a tanca. V 
Bratislave, kde títo swingári pôso-
bia, poriadajú swingové tančiarne v 
štýlových kaviarňach a pod holým 
nebom. B-Swing spolupracuje naprí-
klad s orchestrom FATS JAZZ BAND či 
hudobníčkami z PAPER MOON TRIO, 
tanečníci pravidelne vedú worksho-
py na zahraničných swingových a 
electro-swingových eventoch.

MARTIN VALIHORA
FREE JAZZ

Vyštudoval hru na bicích nástrojoch na bratislavskom konzervatóriu, pokračoval v štúdiu 
v Bostone na Berklee College of Music. Patrí k našim najlepším bubeníkom. Hral a hrá vo 
viacerých domácich aj medzinárodných zoskupeniach (Mezzoforte, trio Depart Refire 
a trio Ovsepian, Camarda, Valihora), spolupracoval a 
spolupracuje s množstvom domácich aj zahraničných 
spevákov a muzikantov (Oskar Rózsa, Vardan Ovsepi-
an, Daniele Camarda, Eugen Vizváry, Juraj Griglák, Ri-
chard Müller, Gabo Jonáš, Andrej Šeban, Ron Affif, Hiro-
mi, John Shannon, Mitch Cohn a ďalší). Je zakladateľom 
a riaditeľom festivalu One Day Jazz Festival, podieľa sa 
na džezových predstaveniach v Divadle Aréna. Patrí k 
žiadaným muzikantom v New Yorku aj na Slovensku.
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V konečnom poradí Slovenského 
pohára v behu na lyžiach 2017-2018
Jozef Mecele

Bežci a bežkyne na lyžiach MKL Kremnica obsadili 
v záverečnom poradí seriálu Slovenského pohára 
v behu na lyžiach tieto pozície. Víťazmi svojich ka-
tegórií sa stali Laura Roglová, Denis Tilesch a Jozef 
Brünn

Mladší žiaci, roč. nar. 2006:
4. Adam Mazúr
Starší žiaci, roč. nar. 2004:
4. Erik Gordulič
Staršie žiačky, roč. nar. 2004:
8. Viktória Tatárová
Starší žiaci, roč. nar. 2005
6. Jozef Bielik
Staršie žiačky, roč. nar. 2005
1. Laura Roglová
Mladší dorastenci:
1. Denis Tilesch
7. Matúš Oravec
Mladšie dorastenky:
3. Monika Bieliková
5. Timea Mazúrová
14. Zuzana Michaličková
Starší dorastenci:
2. Kristián Klouda (ŠKP Banská Bystrica, odchova-
nec MKL Kremnica)
Staršie dorastenky:
3. Rebeka Gabčíková

Tenisový turnaj FRIENDS CUP oslávil 
jubilejný 10. ročník
M & R Gajdošovci

V dňoch 18.-19.05.2018 sa konal jubilejný 10. roč-
ník tenisového turnaja Friends Cup. Toto okrúhle 
výročie si prišli užiť nielen tenisti, ale aj mnoho po-
zvaných hostí a priateľov. Už tradične okrem teni-
sových zápasov mali účastníci možnosť pochutiť si 
na rôznych dobrotách počas celého turnaja a na-
koniec sa zabaviť na dvorcoch ŠKT Kremnica. 
Samotný turnaj priniesol novinku v rozdelení do 
skupín A a B podľa rozhodnutia a odhodlania ka-
ždej dvojice. Samostatnou kategóriou sú ,,Veteráni“, 
teda hráči nad 55 rokov, ale skladáme klobúk dole 
pred hráčmi, ktorí vekom vysoko presahujú tento 
limit, a napriek tomu majú stále chuť hrať tenis a 
stráviť spoločné chvíle medzi svojimi priateľmi. 

Výsledky skupín:

A: 1. Norbert Mrázik – Martin Kopčan
    2. Július Valica – Peter Ivan
    3. Radoslav Gajdoš – Róbert Roško
    3. Jaroslav Čierny – Peter Jančiar 
B: 1. Milan Ľupták – Juraj Galajda / Jozef Michalka
    2. Peter Baláž – Pavel Baláž
    3. Timea Gajdošová – Ján Kubík
    3. Miloš Vizváry – Juraj Chudoba   
Veteráni: 1. Vladimír Baran – Peter Golebiowski
               2. Peter Lysek st. – Marián Marko
               3. Ján Grossmann – Milan Vlček st.
               3. Tibor Ferenčík – Katarína Valušková

Víťazom srdečne gratulujeme a tým, ktorým sa to 
tento rok nepodarilo, ďakujeme za účasť a praje-
me šťastie v ďalších ročníkoch. 
Organizátori osobitne ďakujú ŠKT Kremnica za po-
skytnutie tenisových dvorcov. Tiež menovite ďa-
kujú Marekovi Braxatorovi za poskytnuté občer-
stvenie, Jánovi Verešovi a Radimovi Zahradníkovi 
za prípravu guľáša, Zuzane Gajdošovej za prípra-
vu raňajok a Goody Foody, Zdenovi Končokovi za 
poskytnutie hudobnej aparatúry a Máške Krškovej 
za hudobnú produkciu. Tiež ďakujeme všetkým 
ochotným kamarátom, ktorí pomáhali ako sa dalo. 
Tento turnaj by nemal takúto podobu bez sponzo-
rov, na ktorých samozrejme nemôžeme zabudnúť. 

Muži a juniori:
1. Rudolf Michalovský (Ski Team Jase Látky)
17. Erik Urgela
24. Martin Čillík
Igor Hovorič – bez bodov
Ženy a juniorky:
1. Aneta Smerčiaková (KBL Jasná Liptovský Miku-
láš)
9. Ildikó Papp
Veteránky 30-39-ročné:
2. Ildikó Papp
Veteránky 40-49-ročné:
1. Martina Bialeková (ŠKP Banská Bystrica, odcho-
vankyňa kremnického lyžovania)
6. Martina Gabčíková
Veteráni 40-49-roční:
12. Matúš Marton
16. Miroslav Gajdošík
19. Gabriel Schmidt
Veteráni 50-59-roční:
1. Jozef Brünn
7. Pavol Urgela
8. Ľubomír Ďurica
Veteráni 60-69-roční:
3. Ľuboš Gabčík
Veteráni 70-roční a st.:
7. Ján Bíleš

Všetkým Vám ĎAKUJEME:

GAFAB
ELBA
JMD Art – Michal Dobias
Elektro Friebert
Milan Wagner – Partners Group
Codespedition – Ľuboš Jančich
PROFI Výťahy s.r.o.
Alexander Ferenčík
Alfa Sorti Zvolen
Fidenza – A. Ihring
Magic Design Henč
Víno Matyšák – Peter Schmidt
Záhradníctvo Alpinum – Robert Roth
Pohostinstvo Peter Korsch 
KREMPEK, s.r.o. – Kremnická pekáreň
Milan Ľupták, Dušan Kollár, Ľuboš Domiňák

Čakajú nás majstrovstvá 
Európy na Skalke 
Biela stopa Kremnica, o.z.

Na pretekoch Bike&Roll  pretekalo 26. mája na 25 
a 50 km tratiach so štartom a cieľom na štadióne 
R. Čillíka 124 pretekárov. Víťazmi v kategórii mužov 
na 50 km sa stal Marián Šimora a na 25 km Ján 
Malek a víťazkami v kategórii žien na 50 km  Zu-
zana Juhásová a na 25 km Rebeka Gabčíková. V 
spolupráci s kremnickým centrom voľného času 
Cvrček bol pripravený detský cyklokros na in-line 
dráhe a na ploche štadióna. 40 detí si okrem bi-
cyklovania vyskúšalo svoje zručnosti  na pripra-
vených prekážkach. Predviedli jazdu slalomom, 
skok vo vreci, hod diskom, preskok cez prekážku 
a prejazd laty. Všetky deti, ktoré absolvovali trať, 
získali diplom a sladkú odmenu. 
V minulosti boli súčasťou Bike&Roll aj preteky Roll. 
Pretekov sa zúčastňovali najmä bežci na lyžiach, 
registrovaní v Slovenskej lyžiarskej asociácii (SLA),  
v rámci svojej letnej prípravy. Každoročne sa hľa-
dali možnosti  ako tieto preteky uskutočniť tak, 
aby priniesli úžitok a radosť pretekárom, a aby 
bola organizácia čo najefektívnejšia. Po skúse-
nostiach trénerov bol májový termín vyhodnotený 
ako nevyhovujúci. Po dohode so SLA budú tento 
rok preteky Roll uskutočnené v náhradnom termí-
ne 18.8.2018. Preteky sú určené pre registrovaných 
bežcov, ale vítaní sú všetci nadšenci behov na ko-
lieskach. Viac informácií nájdete na stránke Bielej 
stopy.
V posledný májový víkend sa v talianskom Gsies 
konal pravidelný kongres zástupcov Euroloppetu. 
Do rodiny diaľkových behov pribudli dva nové prí-
rastky a držitelia Euroloppet pasu tak môžu využiť 
výhody na pretekoch Jyväskylä Skimarathon (FIN) 
a Tour de Ramsau (AUT). Biela stopa sa úspešne 
uchádzala o Majstrovstvá Európy v diaľkových 
behoch na lyžiach, ktoré sa budú konať v roku 
2023, práve na 50-te výročie Bielej stopy.  Veríme, 
že Skalka si udrží svoj status centra bežeckého ly-
žovania a všetkým zainteresovaným sa v blízkej 
budúcnosti podarí vytvoriť fungujúce zázemie pre 
lyžiarov.  
Potešujúcou udalosťou bola brigáda, ktorú v prvú 
júnovú sobotu zorganizovali Peťo Kostík a Zdenko 
Baláž na Frajungoch, ceste medzi Skalkou a Krahu-
ľami. Asi 30 dobrovoľníkov odstraňovalo rozbuj-
nený porast, ktorý znemožňoval mechanizmom 
úpravu trasy pre lyžiarov. Medzi dobrovoľníkmi sa 
stretli členovia Bielej stopy, MKL Kremnica a dob-
rovoľníci z Kremnice a okolia. Tešíme sa na ďalšie 
podobné spolupráce.
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VYHRAJTE VSTUPENKY NA GAGY!

Príležitosť pre aktívnych Kremničanov

Hlavní organizátori Festivalu humoru a satiry KREMNICKÉ 
GAGY aj tohto roku venujú desiatky vstupeniek na atraktív-
ne programy pre tých obyvateľov mesta, ktorí sú aktívni a 
zároveň im sociálna situácia neumožňuje návštevu drahšieho 
predstavenia či koncertu.
Do súťaže sa môžu zapojiť študenti, dôchodcovia, invalidní 
občania, mamičky na materskej alebo nezamestnaní s trva-
lým pobytom na území mesta, ktorí správne odpovedia na 
otázku:

KOĽKÝ ROČNÍK FESTIVALU 
KREMNICKÉ GAGY NÁS 
TENTO ROK ČAKÁ?

Meno a priezvisko

Trvalé bydlisko (ulica, č. d.)

Rok narodenia

Sociálny status (študent, dôchodca, nezamestatný...)

Kontakt (telefón/e-mail)

Do priestoru pod otázku napíšte 
správnu odpoveď a spolu s údajmi o 
svojej osobe lístok vystrihnite a vhoď-
te do osobitnej schránky s názvom 
GAGY 2018 v predajni novín (PNS) na 
Námestí SNP najneskôr do 17. augusta 
2018.

Výhercovia budú kontaktovaní s možnos-
ťou vybrať si zadarmo 2 vstupenky podľa 
vlastného výberu z desiatich TOP - produkcií 
festivalu. Vybrané vstupenky dostanú výher-
covia e-mailom. Tí, ktorí ich týmto spôsobom 
prijať nemôžu, si ich vyzdvihnú so svojím ob-
čianskym preukazom s trvalým pobytom v 
Kremnici v piatok 24. 8. 2018 od 9:00 hod. do 
12:00 hod. v CENTRÁLNOM PREDAJI vstupeniek 
na Štefánikovom námestí (vo vestibule MsÚ).

Festivalové noviny KREMNICKÉ GAGY 2018 s 
kompletným programom dostanú všetci oby-
vatelia do svojich schránok prostredníctvom 
svojich poštových doručovateľov v polovici 
augusta. 

GAGY.EU
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Najbližšie číslo Kremnických novín 
má uzávierku 

20. augusta 2018.

RIADKOVÁ INZERCIA
Pozývam vás do novootvoreného koz-

metického salónu ANGEL´S na Dolnej 41/5 
(nádvorie pani Utešenej). Teším sa na vašu 
návštevu. Natália Brunnerová, 0911 373 075

Kúpim byt alebo dom v Kremnici.
Kontakt: 0907 448 751

Ponúkam opravy a predaj šijacích strojov.
Tel: 0907 129 671

Kúpim staré pohľadnice, fotografie 
Kremnice a banské lampy.

Kontakt: proob@rooline.sk, 0915 866 377

UPOZORNENIE
pre všetkých prispievateľov 

do Kremnických novín
a pre našich čitateľov.

v roku 2018 Kremnické noviny nevyjdú v júli, 
ale v AUGUSTE. 

Uzávierka bude 20. 8. 2018

Profesionálne 
tepovanie 
posteľných 

matracov, stoličiek, 
sedacích súprav, 

kobercov a interiéru 
áut.

Kosím záhrady 
a pozemky 

krovinorezom. 

0917 921 356

INZERCIA

SPLÁCAJTE LEN JEDEN ÚVER, ABY 
STE MALI  LEN JEDNU MESAČNÚ 
SPLÁTKU A NIŽŠÍ ÚROK, A TO AJ 

BEZ ZALOŽENIA NEHNUTEĽNOSTI!

DOFINANCUJTE SI HYPOTÉKU!

AKCIA DO KONCA SEPTEMBRA NA 
ÚVERY BEZ ZALOŽENIA 

NEHNUTEĽNOSTI!
                       

Zároveň OZNAMUJEME, 
že kancelária PSS, a. s. sa v Kremni-

ci od 01.09.2018 RUŠÍ.

Bližšie informácie rada poskytnem
v kancelárii PSS, a. s.,

ul. Š. Moysesa 65,
v ŽIARI NAD HRONOM (oproti 

ČSOB), alebo na t.č.: 0908 572 215,
MIRIAM PROKEINOVÁ

Mám záujem o prenájom 3-izbového bytu 
v Kremnici. 0910 913 949


